

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok sorozata.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

## MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás

1952 április 6.

6 óra operac

A trösztösítés jelentősen hozzájárult szénbányászatunk első negyedévi tervének telteljesítéséhez

i Szil/tot SL K 4+5

1952 január elsején kezdték meg működésüket a bányatrösztök, a magyar szénbányászat új szervei. A trösztök bányamedencénként fogják össze a szénbányavállalatokat. Az országban jelenleg hat széntröszt működik; a dorogi, tatai, közép-dunántúli, nógrádi, borsodi és az ózdi bányamedencékben.

A trösztök felépítése lényegében azonos a bánya és energiaügyi minisztérium szénbányászati főosztályának szervezetével. A főosztály osztályainak megfelelően párhuzamos osztályok működnek a trösztöknél. A trösztök így átvették a helyi kérdések megoldását, a termelés közvetlen irányítását a minisztériumtól. A vezetés közelebb került a bányához, a termelés irányítása és ellenőrzése rugalmasabbá vált.

Javitott a trösztösítés a minisztérium munkáján is, mert tehermentesítette a napi feladatoktól s így a szénbányászati főosztály most már alaposabban foglalkozhat a nagytávlatú feladatok megoldásával.

A trösztösítéssel egyidejűleg átszervezték a volt szénbányavállalatokat is. Az eddigi 8-10 aknás nagyvállalatok helyett 1-2 aknás kisvállalatokat szerveztek, ahol jobban érvényesül az egyszemélyi felelős vezetés és az önálló elszámolás. A kisvállalatok közvetlenebbül irányítják a termelést, mint a régi nagyvállalatok.

Szovjetunióban a trösztösítés jól bevált módszer. A trösztösítés a magyar szénbányászatban is meghozta már eredményeit. Jelentősen hozzájárult a magyar szénbányászat első negyedévi tervének telteljesítéséhez. /MTI/

Uj repülőjáratokat indít a MASZOVLET

i Ta/Jnó/tot KÖn Tom + 3

Az április 6.-án, vasárnap életbe lépett nyári MASZOVLET menetrend során új járatokat indítanak a vidéki városok között. Új légijárat indul Pécs és Szeged, Pécs és Nagykanizsa, Győr-Szombathely-Nagykanizsa között. Eddig ezekből a városokból csak Budapest érintésével juthattak el repülőgépen az utasok. Ujra megindítják a Békéscsaba-Debrecen közötti légi forgalmat is, amely a téli időszakban szünetelt.

Sűrítik a főváros és a vidéki városok közötti légijáratok szánát is. Április 6-tól Budapest és Pécs között ezentúl napi három járat közlekedik majd kettő helyett, Győr és Szombathely között napi két járat indul egy helyett, Debrecenbe pedig négy járat fog közlekedni.

/MTI/

## M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 2. kiadás

1952 április 6.

6 óra<sup>05</sup> perc

Nagyösszegű importot tesz feleslegessé az erdei melléktermékek begyűjtése és feldolgozása

i Kf/He/tot Mi K 4

Erdeink a faanyagon kívül értékes mellékterméket adnak az ipar osaknez valamennyi ágának. A felszabadulás után az EMERT sokmillió forint értékű erdei mellékterméket gyűjtött. Az EMERT most "Erdőkénia" néven új vállalattá alakult és céluk tüzte az erdei melléktermékek fokozottabb vegyi és ipari feldolgozását.

A melléktermékek közül legnagyobb jelentőségük a fa lepárlásból nyert anyagoknak van, a szénégetést eddig ugynevezett "boksák"-ban végezték. Ezzel az eljárással több millió forint értékű nyersanyag szállt a levegőbe. A szállításra alkalmas tlan faanyagot most vándorretortákban párolják le, a melléktermékeket felfogják és a központi feldolgozó üzembe szállítják. Ezekből eddig külföldről behozott termékeket állítanak elő: acetont, ecetsavat, szürke részecskét, szerves oldószerket, metilalkoholt, stb. Csak a falepárlásnál felfogott anyagokkal öt éves tervünk végére sokmillió forint értékű behozatalt teszünk feleslegessé.

A fenyők megsebezésével több mázsát gyűjtenek be évente. A kész gyantára a papirgyártáshoz és a villamosiparban van szükség, a belőle kivonható terpentin sokoldalúan felhasználható. A földben visszamaradt, magas gyantatartalmú fenyőtuskókat újabb eljárással kienelik és felaprítva feldolgozzák. Ezzel a módszerrel mintegy 50 százalékkal emelhető a gyantához. Fokozódó gyantabegyűjtésünk évről-évre mindig jobban felezi hazai szükségletünket.

A bérnyártásban nélkülözhetetlen növényi cserzőanyagokat a tölgy, éger, fűz és a lucfenyő kérgéből állítják elő. Az enlitett fát kitermelés után lekérgezik, majd szárítják, felaprítják és a bérnyárakban tovább feldolgozzák. A kéregnek mintegy 6-8 százalékos tannintartalma van. A gubacsok közül csak az ugynevezett "zsiros" gubacsot dolgozták fel, a jellegzetesen hazai / tölgyfán burjánzó / és igen gyakori magyar gubacsot figyelmen kívül hagyták. Az erdészek kérésére a bérnyári laboratórium megvizsgálta a magyar gubacs minőségét és kitűnt, hogy igen magas, 20 százalékos tannintartalma van. A magyar gubacs begyűjtését megkezdték és eddig mintegy 100 vagon gyűjtött be az "Erdőkénia". Feltárták az erdőben lévő mészbányákat is. A fával égetett mész kiválóan alkalmas speciális növényvédőszer gyártására.

Az "Erdőkénia" 260 gyűjtőállomása tavasszal kezdi az erdei gümölcsök és gombák gyűjtését. A gümölcsöket tartósítva szállítják a konzervipar számára, a gombát szárítva és gombapor alakjában hozzák forgalomba. /MTI/

K

B. 3. kiadás

1952 április 6.

6 óra 10 perc

Budapesttől Moszkváig érne az ez évben létesülő erdő-sávok hossza

i Ká/tot Mi K

Április második hetében a dolgozók országsszerte megünneplik a "fák hetét". A szeretet, amivel a fákat körülveszik, építik, ültetik bizonyítja, hogy a dolgozók megértették az országfásítás fontosságát, népszociális jelentőségét.

A felenelt ötéves terv fásítási feladataiból 128.300 /128.300 hold jut az erdőnkivüli fásításra. Az eddig beérkezett jelentések szerint a kedvezőtlen időjárás ellenére is tavasszal eddig mintegy 3.000 holdat fásítottak. A munkából különösen a tömegszervezetek veszik ki magyarázó részüket. Az uttorók országosan 1 millió facsenete elültetését vállalták. A DISZ csupán Heves megyében fél millió facsenetet ültet el.

Megindult a szovjetrendszerű csemeteültetőgépek hazai gyártása is. Az őszel már 100 ültetőgép gyorsítja a fásítást. Egy-egy gép napi teljesítménye 2.5 hold, így a száz géppel naponta 200-250 holdat lehet majd betelepíteni. Szeptemberre már valamennyi megyében felállítják az erdőtelepítő állomásokat, melyek a fásítási tervek előkészítésével, szakmai irányítással, gépi segítséggel biztosítják a tervek végrehajtását.

Ebben az évben mintegy 28 ezer hold fásítását irányozták elő, amelyhez 112 millió facsenetet és 2 millió suhángot használnak fel. A termelőszövetkezetek 3.200 hold, az állami gazdaságok 2.700 hold, a kiserlelti-és házigazdaságok mintegy 600 hold mezővédő erdő-sávot telepítenek. Az idén létesülő erdő-sávok hossza eléri az 1950 kilométert, tehát egy vonalban Budapesttől Moszkváig érnének. Az összefüggő erdő-sávrendszer mintegy 130 ezer hold mezőgazdasági területet véd meg a szél-től és emeli termelékenységét. Az ez évben telepítendő legelővédő erdő-sávok együttes hossza 930 kilométer lesz és mintegy 80 ezer hold leelőt védenek meg.

Ebből a természetátalakító és a szebb, egészségesebb életet elősegítő munkából minden dolgozónak ki kell vennie a részét. És ha a "fák hete" ünnepélyesen arról beszélnek majd és afölött alakul ki verseny, ki-ki mennyi mag begyűjtésével, hány csemete elültetésével vitte előbbre az országfásítás nagy ügyét, ha mindenki szeretettel gondozza és védi magültette fáit, akkor biztosak lehetünk a hasznos és szép cél elérésében. /MTI/

1 Könnyűipari Gépgyár

i Iv/PV/tot 81 X 3  
dolgözők az első félévben legyártanak két kenderfelfilozó automatát. Az új gép a nyers kenderkóróból tiszta rostot állít elő. Az így kapott rostanyagot főként vászonanyagok készítésénél használják fel. Az automata üzembehelyezésével az indiai jutát hazai kenderrel tudjuk majd helyettesíteni. Így nagyszegű idegen valutát takarítunk meg népgazdaságunknak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1952. április 6.

6 óra 15 perc

A szintetikus homok alkalmazásával csökkentik a selejtet a MÁVAG Öntödegyárának ifi-műhelyében

i SB/Fd/PE SL K 3 +5

A MÁVAG Öntödegyára ifiműhelyének fiataljai a műszaki vezetőséggel együtt szavukat adták, hogy április 4.-ig műhelyükben üzemszerűen alkalmazzák az ugynevezett szintetikus homokkal, vagyis a mesterségesen tisztított és nemsített homokkal való formázást. Eddig a természetben található nyers homokkal dolgoztak, amelyben egyenetlen homokszoncsék és szennyező anyagok gyengítették a homok minőségét, kötő- és gázátbocsátó képességét.

Az öntödegyár vezetőségének és a Vasipari Kutató Intézet munkatársainak segítségével az ifiműhely öntői munkacsoportonként áttértek a szintetikus homok alkalmazására. Legelőször Liszkai Sándor ifjúnokás brigádja és legutóbb a dugattyugyűrű öntőcsoport fiataljai vezették be a szintetikus homokkal való formázást. Így az ifiműhely dolgozói becsülettel teljesítették ígéretüket és egy hét óta már valanennyien szintetikus homokból készítik a formákat.

A kezdeti kísérletek után most már az országban elsőként üzemszerűen használják a szintetikus homokot, amelynek kötőképessége és gázátbocsátóképessége sokkal jobb, mint az eddig használt homoké. A jótulajdonságok a selejtet is kedvezően befolyásolják. Erről tanuskodik az, hogy az ifjúnokások a szintetikus homok fokozatos alkalmazásának eredményeként a februári 16 százalékos selejtet már 9,5 százalékra csökkentették. Az öntödegyár dolgozói most célul tűzték, hogy május 1.-ig még két öntőcsarnokban üzemszerűen alkalmazzák a szintetikus homokot. /MTI/

- - - -

Világvárosi szórakozóhellyé alakítják a városligeti Weingruber-t

i Ton/tot/PE Ton K 3

A városligeti Weingruber romos épületét, amelyet annak idején a párizsi Eiffel-torony tervezője, Eiffel épített, most világvárosi, nyári szórakozóhellyé alakítják át. A régi vasszerkezetek meghagyásával a Középülettervező Iroda mérnökei nagyon szép, terraszos kiképzésű épületet terveztek. Rendbehozzák a parkot, amelyben a táncolók részére külön terraszt építenek. A szórakozóhelyet ellátják új, korszerű konyhával is. Május elsőjén a külső kerthelyiség már a dolgozók rendelkezésére áll. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1952. április 6.

6 óra 20 perc

Egy észszerűsítéssel több mint 160 ezer forint megtakarítást érnek el a Sztálin Vasműnél dolgozó csatornaépítők

i vid Sz/Fd/PE Tom K +4

A Sztálin-Vasmű csatornaépítő vállalat 380-as munkahelyének dolgozói építik az erőmű salakját levezető csatornát.

Krúcsó László, az építkezés vezetője észszerűsítésével megrövidítette a csatorna építési idejét. Eredeti terv szerint a csatorna külső falának zsaluzásához is ki kellett volna ásni a helyet. Az építés vezető javaslatára csak a csatorna szélességének megfelelő földszárvot emelik ki és maga az árokpart képezi a külső zsaluzást.

Ezzel az észszerűsítéssel sokszáz köbméter földmunkát és közel kilencvenezer forint értékű faanyagot takarítanak meg. A csatornaszakasz építését több mint 12.500 /12.500/ munkaórával megrövidítik. A megtakarítás értéke meghaladja a 160 ezer forintot.  
/MTI/

- - -

Vilmányi Tibor a Landler Jenő Járműjavító munkaéremrendes esztergályosa vállalta május 1. tiszteletére, hogy 1955 második negyedévi tervét befejezi

i Ta/Vi/PE MÁV Tom K 4

A Landler Jenő Járműjavító büszkesége, Vilmányi Tibor Munkaéremrenddel kitüntetett sztahanovista esztergályos, még március 25.-én teljesítette felszabadulásunk évfordulója tiszteletére tett felajánlását: befejezte 1955 első negyedévi tervét. Vilmányi most május 1. tiszteletére vállalta, hogy május 1.-ig befejezi 1955. második negyedévi tervét.

Vilmányi egy régi csucsesztergapadon Bikov-féle negatív késkészítési módszerrel dolgozik s állandóan tanulmányozza a szovjet sztahanovisták munkamódszerét. A Róder-mozgalom keretében eddig hat átképzős teljesítményét emelte 65 százalékról 110-re. /MTI/

- - -

Terven felül hatszáz kilométer új távbeszélő-vezetékét építettek a postás dolgozók

i Ta/Ha/PE PoM Tom K +5

A posta Budapest-Vidéki Hálózatépítő Vállalat dolgozói beváltották április 4.-i fogadalmukat: március 20.-ra teljesítették első negyedévi tervüket. Ennek során terven felül 600 kilo-

méter új távbeszélő áramkört építettek, amelynek segítségével sok vidéki községben kapcsolhatták be a távbeszélőt. A tervteljesítés eredménye az is, hogy 3700 család otthonában felszerelték a vezetékes rádiót. /MTI/

- - -

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás

1952 április 6.

6 óra 30 perc

Továbbfejlesztik a diszpécser szolgálatot a MESZHART -bányákban

i Vid Szil/He/tot SL K + 3.

A pécsvidéki bányákban mintegy fél évvel ezelőtt - az országban először - meghonosították a diszpécser-szolgálatot. Az éjjel-nappal működő diszpécser-berendezés és szolgálat segítségével mindhárom MESZHART bányakerületben jelentősen javult a szállítás.

A diszpécser rendszer továbbfejlesztésére az idén újabb jelentős összegeket fordít a MESZHART bányagazgatóság. Kibővíti a diszpécser szolgálat szerelvényzetét. A rakodók és a legfontosabb szállítási gócpontok mellett diszpécser telefont kapnak a fejtések is. Ezzel mód nyílik arra, hogy a diszpécser a termelést is közvetlenül irányíthassák. /MTI/

A budapesti állami gazdaság

i T/PV/tot MI K 3

Üzenegységének teherén az év elején megfogadták, hogy telteljesítik első negyedévi tejbeadási előirányzatukat. Elhatározásuk valóra váltása érdekében bevezették az egyedi takarmányozást és a rendszeres tögmasszázszt. Ezzel elérték, hogy 117 százalékkal teljesítették tejbeadási kötelezettségüket, s az előirányzott mennyiségen felül 69.000 liter tejet adtak. Budapest dolgozóinak. /MTI/

Ronlakásokat épített újjá a Baross-utcában a kerületi tanács

i Ho/Fd/tot Tom K 3

Befejezéséhez közelelik a Baross- utca 42 szám alatt lévő öt ronlakás ujjáépítése. A munkásokat a VIII. kerületi Építőipari Javító és Tatarozó Vállalat dolgozói végzik. A lakásokban már a szerelők dolgoznak, és április 15-én megkezdik a padlók burkolását is. A közel 160.000 forintos beruházásból ujjáépített lakásokat május 15-én adják át rendeltetésüknek. /MTI/

A Hidroxigéngyárban üzembe helyezték az első Magyarországon gyártott oxigén-gyártó berendezést

i Szil/TI/tot SL K 4

Az oxigén-gyártó berendezéseket eddig külföldről vásároltuk súlyos összegekért, a múlt évben azonban elkészült az első magyaroxigén-gyártó berendezés. A gép hazai gyártása jelentős mennyiségű valutamegtakarítást eredményezett népgazdaságunk számára. Az első Magyarországon gyártott oxigén-gyártó berendezést a Hidroxigéngyárban helyezték üzembe a második negyedév kezdetén. /MTI/

A.P. Szoboljev szovjet professzor előlása a viljamszi földművelési rendszerről

KÖ/TI/tot K 4

A Magyar Szovjet Barátság Hónapja alkalmából a Magyar Szovjet Társaság és a "Micsurin" Agrártudományi Egyesület mintegy 60 előadáson ismertette az ország különböző helyein az élenjáró szovjet mezőgazdasági tudomány és gyakorlat eredményeit és módszereit. Az előadássorozat Unnapi záróelőadását A.P. Szoboljev - Magyarországon tartózkodó kiváló szovjet professzor, az Agrártudományi Egyetem földművelési tanszékének vezetője tartotta az egyetemen "Viljamsz gyepes földművelési rendszere, mint a szovjet agrobiológia eredménye" címen.

Páter Károly rektor megnyitóját követően Szoboljev professzor közel három órás előadáson ismertette Viljamsz, a nagy szovjet tudós földművelési rendszerének lényegét és jelentőségét.

Bevezetőben kiemelte, hogy minden kornak megvoltak a maga módszerei a talaj termőképességének megteremtésére és helyreállítására, s bár ezek különböztek egymástól, mind megegyeztek abban, hogy a kizsákmányoláson alapultak és a mezőgazdaság érdekeit szolgálták. Lényegesen különbözik ezektől a Szovjetunióban a talaj termőképességének megteremtésére és helyreállítására alkalmazott rendszer, amelyet Viljamsz dolgozott ki, s amelyet a füves vetésforgó rendszerének nevezett el.

A kapitalizmusban is megpróbálták különböző módszerekkel, főleg trágyázással a talaj termőképességét megteremteni, vagy helyreállítani, de nem érték el a kívánt eredményt. A kapitalista rendszerben nem tudták elérni, hogy a termés ne az időjárás szélsőségeitől függjön, nem tudták kiküszöbölni az alacsony terméseredményeket.

Az állandó termés és a termés hozam növelése érdekében dolgozta ki Viljamsz az uttörő Dokucsajev és Kosztlicsev orosz tudósok tanításait felhasználva, földművelési rendszerét.

Viljamsz rendszerének egyik alappondolata a növénytermelés, állattenyésztés és a mezőgazdaság minden más ágazatának szerves összehangolása. A növénytermelésben kétféle vetésforgónak, a szántóföldi és a réti vetésforgónak a bevezetését javasolja. De a vetésforgó nála nemcsak ugyanannak a területnek időszakonként más-más növényekkel való bevetését jelenti, hanem rendszerébe szervesen beletartozik a talajművelés, trágyázás, növényápolás, tehát az agrotechnikai eljárások rendszere. Nagy helyet foglal el Viljamsz rendszerében a talaj védelmének, szorgalmas erdősítés és fásítás, valamint a mezőgazdasági munkák gépesítése.

Viljamsz füves vetésforgó rendszere logikus folytatása az egyszerű talajképződésről kidolgozott tanának. Viljamsz előtt azt tartották, hogy a talajképződés folyamatai párhuzamosan, egymástól függetlenül különböző típusú talajon

L folyt.köv.

B. 8. kiadás

1952 április 3.

6 óra/perc

A.P. Szoboljev szovjet ..folyt./ t KÖ/TE/tot K

játszódnak le. Viljamsz elsőnek mutatta ki, hogy a különböző típusu talajok talajképző folyamatai egymással szorosan összefüggnek, egyik talajtípus a másikból keletkezik. Bebizonyította, hogy a talajképződést döntően nem az éghajlat, hanem a talajon megtelepedett növényzet befolyásolja. Viljamsz tanítása értelmében megvan a lehetőség, hogy az ember beleavatkozzék a talajképződés folyamatába, s azt bizonyos mértékig irányítsa.

Viljamsz Micsurinnal együtt egyik megteremtője volt a szovjet agrobiológiai tudománynak. Liszenko szovjet akadémikus megállapítása szerint a szovjet szocialista mezőgazdaság új, saját micsurini tudományt teremtett, az agrobiológiát, amely szoros kapcsolatban van a gyakorlattal, s ennek a tudománynak az alapjait Micsurin és Viljamsz fektette le.

Viljamsz bebizonyította, hogy valamely területen állandóan egy éves szántóföldi növényeket termelnek, akkor hamarosan tönkremegy a talaj termőképessége. Így keletkeznek az agyonszántott, kimerült talajok. A szántóföldi növények termelését tehát időszakonként fel kell váltani évelő réti növények / gyepnövények / termelésével. A szántóföldi és gyepnövények termelésének ezzel a váltakozásával elérhető a talaj termőképességének helyreállítása és fenntartása.

A réti vetésforgóról szóló tanításban viszont kimutatja Viljamsz, ha megszakítás nélkül csak évelő gyepnövényeket termelnek valamely területen, akkor az elhalt szerves anyag olyan nagy mennyiségben halmozódik fel a talajban, hogy eltömi a talajhézagokat. Hiába állítja tehát helyre a fűvek gyökérzete a morzsás szerkezetét a talajnak, az a hézagok eltömődése miatt mégis szerkezetnélküli talajjává válik. Tehát a gyepnövények termesztését is időnként fel kell váltani egyéves szántóföldi növények termelésével.

Viljamsz füves vetésforgó rendszere, amely sok egymással összefüggő láncszemből - vetésforgó, talajművelés, trágyázás, vízváltók, erdősítések, mezővédő erdősávok, gépesítés, stb.- áll, valóban alkalmas arra, hogy helyreállítsa és állandósítsa a talaj termőképességét s ezzel biztosítsa az állandó nagy terméseredményeket, biztosítsa az állattenyésztés számára a takarmánybázist. Ugyanakkor Viljamsz módszerének tervszerű végrehajtása nagy területeken előidézi a környezet nagymértékű megváltozását egészen az éghajlat bizonyos mértékű megváltozásáig. Ezeket a nagy eredményeket azonban csak akkor tudja meghozni, ha tervszerűen mindenütt megvalósítják.

Viljamsz tanítása azonban nem dogma. A dialektikus materializmus nem ismer dogmákat, amint nem ismer öncélú tudományt sem. Viljamsz tanításait sem szabad tehát egyszerűen lemásolni és sematikusán alkalmazni. Az a feladatunk, hogy Viljamsz rendszerét fejlesszük, tökéletesítsük, előbbrevigyük, s kidolgozzuk azokat a módszereket és eljárásokat, amelyekkel Viljamsz tanítása alapján az adott körülmények között helyesen oldjuk meg a gyakorlat előtt álló feladatokat.

A rendkívül értékes előadásért a többszázfőnyi hallgatóság nevében Fekete Zoltán egyetemi tanár mondott köszönetet.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1952. április 6.

6 óra 40 perc

Villamosszikra kezeléssel ötszörösére növelik a gyorsacél furók éltartamát a Győri Vagonyárban

i Szil/TI/PE SL K +5

Sztankó Lajos a győri Magyar Vagon és Gépgyár műszaki dolgozója a szovjet szakirodalom alapján állandóan kísérletezik a szerszámok megjavításán. Legutóbb a szovjet szerszámgépipari minisztérium egyik kiadványában ismertetett negatív vágószalagu esztergákést bocsátott a gyorsforgácsolók rendelkezésére.

Sztanko Lajos április 4. tiszteletére felajánlotta, hogy a Szovjetunióban már kitűnően alkalmazott elektro-eroziós eljárással megnöveli a gyorsacél-szerszámok éltartamát. Munkatársaival együtt társadalmi munkában elkészített egy nagykapacitású, egyenáramú villamosszikráztató berendezést. A berendezés szikrái nyomán 15-18 ezer Celsius fokú hő keletkezik, amely a szerszámok vágóélén kemény, kopásálló réteget képez.

A kísérletképpen elektro-eroziós eljárással kezelt 17 mm átmérőjű gyorsacél spirálfurót először a vagon-ütközőszár furásánál próbálták ki. Amíg régebben összesen 64 lyukat tudtak furni egyszeri köszörüléssel, addig most az új eljárással kezelt furóval változatlan fordulatszám és előtolás mellett összesen 320 lyukat furtak egy köszörüléssel.

Az elektro-eroziós eljárást alkalmazni fogják a gyorsacélból készült esztergakések, marók, dörzsárak éltartamának növelésére is. /MTI/

- - - -

Járási kulturversenyt rendeztek

i vid Szil/PE

Április 5.-én Debrecenben az MSZT székházában, a debreceni járás kulturcsoportjainak szereplésével. A versenyben részt vettek a balmazújvárosi, hajduszoboszlói, hajdusámsoni, nyiradonyi és hajduhadházi kulturcsoportok. Nagy tetszést arattak a hajdusámsoni énekkar tagjai, a hajduhadházi táncsoport és a hajduszoboszlói csasztuska brigád kultur munkásai. Sikeresen szerepelt a balmazújvárosi gépállomás kulturcsoportja is a "Mélyszántás" című szindarabbal. /MTI/

- - - -

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

10. kiadás

1952. április 6.

9 óra 20 perc

A magyar dolgozók követelik a koreai baktériumháború megszüntetését

ö OBT/Hb/Hb/Ma Ni

Az Országos Béketanácsához szakadatlanul érkeznek a magyar dolgozók tiltakozó táviratai és levelei, amelyekben az amerikaiak koreai baktériumháborúját megbélyegzik, s követelik haladéktalan megszüntetését.

A Budapesti Iroda butorgyár dolgozói írják táviratukban:

"Tiltakozunk a bűnös gonosztett ellen. Az amerikai imperialisták új, minden eddiginél borzalmasabb fegyverrel, a baktériumfegyverrel akarják a szabadságáért harcoló koreai nép ellenállását megtörni. Ezzel a galád tettel megszegték a nemzetközi jog legegyszerűbb szabályait és a becsületes emberek millióiból a legnagyobb felháborodást váltották ki. Mi erre az aljasságra azzal felelünk, hogy még több és jobb munkával harcolunk a béke frontján, így segítjük a hős koreai népet szabadságharcában."

Bácsalmás község magyar és délszláv dolgozói táviratban: Tiltakozunk az amerikai imperialisták gazsága ellen. Az ENSZ-től azt követeljük, hogy haladéktalanul lépjen közbe, szüntesse meg a baktériumháborút. Jobb munkánkkal bizonyítjuk be együttérzésünket a hős koreai néppel és igérjük, hogy minden eddigi munkateljesítményünket tulszárnyaljuk.

Olasz község dolgozó parasztjainak távirata így hangzik: "Mély megvetéssel és gyűlölettel sujtjuk az amerikai tömeggyilkosokat. Hiába zudítják Koreára gyilkos fegyvereik tüzet, hiába szórnak baktériumokat, Korea népe kivívja a győzelmet."

A dávodi DISz-szervezet az alábbi táviratot küldte:

"A történelemben példa nélkül áll az a gaztett, amelyet az amerikai imperialisták Koreában elkövetnek. Mi, dávodi DISz-fiatalok úgy vesszük ki részünket az amerikai imperialisták elleni harcából, hogy megjavítjuk a munkafegyelmet és felajánlásainkat tulteljesítjük."

Kehida község dolgozó parasztjai és az állami gazdaság dolgozói békegyűlésükről a következő táviratot küldték:

"Felháborodással tiltakozunk a baktériumháború ellen és megbélyegezzük azokat a gonosztevőket, akik sárbatiporva az emberi-

/folyt.köv/ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1952. április 6.

9 óra 30 perc

/A magyar dolgozók követelik... folyt./

esség legelemibb törvényeit, baktériumbombákkal akarják elpusztítani a szabadságáért harcoló koreai népet.

Madaras dolgozó parasztjai írják táviratukban:

" Felemeljük tiltakozó szavunkat az amerikai imperialisták aljas cselekedete ellen. Igéretet teszünk, hogy többtermeléssel harcolunk a békéért, leleplezzük a háborus uszítókat s innen a déli határszélrel üzenjük az imperialistáknak: felelniök kell még aljas gáztetteikért."/MTI/

---

Csapatzászlót ajándékoztak

Vid § /Ma Ni

Sztálinvárosi dolgozói néphadseregünk egyik alakulatának. A csapatzászlót április 4-én, felszabadulásunk hetedik évfordulóján adták át ünnepélyes keretek között./MTI/

--

Új üzletek a XI<sup>V</sup>. kerületben

i D/Fd/Ma FT Ni 4

1952. első negyedében számos újabb üzlettel bővült a XIV. kerületi szocialista kereskedelmi hálózata: az elmúlt három hónapban hat fűszer-Közért, négy hus-Közért, egy zöldség- és gyümölcs szaküzlet, két ruházati bolt, két háztartási bolt, egy játék- és sport-szaküzlet és egy illatszer szaküzlet nyílt meg a kerületben./MTI/

---

Új kulturális tanfolyamok kezdődnek április 9-én és 10-én az V. kerületben

i Hbj/He/Ma FT Ni

Április elején az V. kerületi tanács újabb két tanfolyamot: 9-én kezdődik az "árny-játékos" tanfolyam, amelynek keretében az V. kerületi tanács népművelési osztálya a Népművészeti Intézettel karöltve hetenként egyszer, szerdán, összesen 12 előadás keretében ismerteti az árnyjáték művészetét és az előadás módját. Április 10-én kezdődik az általános kulturpolitikai tanfolyam, amelynek keretében 10 előadás a kerületi üzemi kultúrcsoportok tevékenységéről ismerkednek meg a kulturpolitika alapvető kérdéseivel./MTI/

11

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1952. április 6.

10 óra — perc

Új iskolát, 100 férőhelyes óvodát, körzeti orvosi rendelőt építenek Újpesten

i IM/PE/Ma FT N1 4

A IV. kerületi tanács végrehajtó bizottsága 1952. második negyedévi tervének középpontjában új körzeti orvosi rendelő, bölcsődék és iskolák létesítése áll. A Bojcsy Zsilinszky-ut 16. szám alatt májusban kezdik építeni a kerület negyedik körzeti orvosi rendelőjét, az építés céljaira 80 ezer, a berendezésre 40 ezer forintot szánnak. A z Árpád-ut 26. szám alatti körzeti orvosi rendelőt terven felül egy helyiséggel bővítik. Az iskola-orvosi rendelő új laboratóriummal gazdagodik.

A Leiningen-utcában május 1-re befejezik a 35 férőhelyes bölcsődét és a Mártírok-uti bölcsőde kertjét parkirozzák. Ugyanitt májusban megkezdik egy négytantermes iskola építését, melyre 700 ezer forintot irányoznak elő. Ugyancsak a Leiningen-utcában egy száz férőhelyes óvodát is építenek egymillió forintos költséggel.

Tanácsstagi beszámolón hangzott el a javaslat a dolgozók részéről: gondoskodjon a tanács az iskolás gyermekek részére újabb, nagyobb napközi otthonról. Az Erzsébet-utcai általános iskolában 60 férőhelyes napközit rendeznek be még ebben a negyedévben.

Ø pályáinak építését

A múlt évben fejezték be 400 ezer forintos költséggel a Vörös Lobogó sporttelep Ø, ahol egy gyepes, két edző és hat kisebb pálya várja a sportolókat. Most a fürdőszobával, zuhanyozóval ellátott öltözők után a sportpályákhoz is kivezetik a vizet. A 69 méteres vízvezeték építési költségei 76 ezer forintot tesznek ki. A vízvezeték építését május 1-re befejezik./MTI/

---  
A XI. kerületi földművesszövetkezeti begyűjtő helyen

i U/Jné/Mi Mi N13

március utolsó hetében két nap alatt 163 kilogramm baromfi gyűlt be. Hétfőtől péntekig 10.080 tojást adtak be a XI. és XII. kerület dolgozóparasztaival. Sokan egyszerre teljesítették egész évi tojásbeadásukat. Így például Kovács József másfélholdas dolgozó paraszt egész évi tojásbeadását 60 darab tojást vitt a begyűjtő helyre./MTI/

/ teljesítette: ---

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1952. április 6.

10 ó ra — perc

Megkezdtek a Bajosy-Zsilinszky kórházban az új nagyteljesítményű röntgen-gép beszerelését

i IM/PE/Mo FT Ni 4

közül

A X. kerület Maglódi-uti Bajosy Zsilinszky kórház új nagyteljesítményű négy ventilosöves diagnosztikai röntgen-gépet kapott március 20-án. A kórházban 1951-ben 13 ezer beteg, közel 12.500 beteget világitottak át. Ehhez a nagybetegforgalomhoz kevésnek bizonyult a két régi, kiskapacitású, röntgen-gép, amellyel gyomor, nyombél és bizonyos tüdőfelvételeket nem is lehetett készíteni. Ilyen esetekben a kórház kénytelen volt a betegeket más kórházba átküldeni röntgen-vizsgálat céljaira.

Az új röntgen-gép nagy könnyítést jelent a kórház munkájában. Nemcsak sokkal hamarabb lehet vele a felvételeket elkészíteni, ami különösen a csecsemőgyógyászat terén rendkívül jelentős, de az eddig el nem készíthető felvételeket is meg tudják csinálni a kórházon belül.

án  
Április 3-án megkezdődtek a nagyteljesítményű röntgen-gép beszerelési munkái. Előreláthatólag még húsvét előtt üzembehelyezik az új gépet, amellyel az orvosok nemcsak pontosabb munkát végezhetnek, de rövidebb idő alatt több beteget is megvizsgálhatnak. A gyógyítás folyamata meggyorsul és a dolgozók hamarabb visszatérhetnek munkahelyükre, családjuk körébe. /MTI/

---  
Április 6-tól Budapest forgalmas terein is vásárolható zöldség- és virágmag

i U /Mo Mi Ni 4 - 1

Budapest kertészházaiban évről-évre nagymennyiségű zöldségféléket termelnek a dolgozók maguk és családjuk ellátására. A Kertészeti Vetőmagellátó Vállalat vasárnaptól, április 6-tól kezdődően, két héten keresztül a főváros több terén utcai árusítással könnyíti meg a dolgozók számára a kerti vetemények beszerzését. A "Virágosárdák" asztalán sorakoznak majd tízezerszámba a konyhakerti és virágmag-tasakok, és bő választékból vehetik meg a dolgozók a zöldség- vagy virágmagot. /MTI/

---

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1952. április 6.

11 óra 05 perc

Szines dokumentum film készült április 4-e ünnepeiről

i Hb/Hb/Ma FT Ni 4

Április 4-e felszabadulásunk évfordulójának ünnepeiről és előkészületeiről szines dokumentum film készült. A film többek között bemutatja azt a harcot, amelyet a diógyőri óriáskohó építői folytattak azért, hogy ígéretüket teljesítsék. A film megörökíti a budapesti katonai díszszemlét, a dolgozók felvonulását és a többi ünnepeket. A film készítésében résztvettek a Híradó és Dokumentum Filmgyár, s a Magyar Filmgyártó Vállalat dolgozói, 15 operatőr - köztük a Kossuth-díjas Illés György. Rendező: Molnár István./MTI/

---

Megkezdték a Toldi filmszínház átalakítását

i Hb/Hb/Mk FT Ni 4

A Bajcsy-Zsilinszky-uti Toldi filmszínház átalakítását most kezdték meg, hogy plasztikus filmek vetítésére alkalmas legyen. A nézőteret teljesen átépítik. Az ülőhelyek száma 234 lesz. A nézők kényelmesen nézhetik majd az előadást. Szines szemüveg helyett, a mozi-székek közé, nézők szerelnek, amely fény-serkítő szűrőből áll, s ezen keresztül nézve, plasztikusan látható a film. A vetítógép nem igényel nagyobb átalakítást, csak előtéttel kell felszerelni. A plasztikus filmeket fémmel befujt vászonra vetítik. Az átalakítás után bemutatásra kerülnek a Híradó- és Dokumentum Filmgyárban készült "Állatkerti séta" és az "Artista vizsga" című plasztikus filmek, amelyek Bodrossy Félix operatőr eljárása alapján készültek. /MTI/

---

A Budapesti Diákélelmezési Vállalat önálló konyhát állít fel 8-9 menzán

i Kné/Vi/Mk Kné Io 3

A Budapesti Diákélelmezési Vállalat látja el az egyetemi menzákon étkező hallgatókat. Összesen 20 egyetemi menza részére napi ötezer reggelit, 11.500 ebédet és 6.500 vacsorát szállít, mintegy 25 százalékkal többet, mint az elmúlt évben és 1953-ban előreláthatólag hatezer ebéddel készítenek többet, mint az idén.

A reggeli általában kávé, vagy kakaó kenyérrel és gyümölcsizzal. Az ebédek változatosak és izletesek.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

15. kiadás

1952. április 6.

11 óra 15 perc

Budapesti Diákélelmezési Vállalat ....folyt./ 1 Kné/Vi/Mk Kné Ie 3

mai, vasárnapi étrend például: a menzáknak mintegy fele rizslevest, a kolozsvári rakottkáposztát kap, a többi menzára rizslevest, serpenyős burgonyát, kolbászt és céklát szállítanak.

Négy minőségellenőr ügyel az ételek minőségére egészen az anyersanyag beérkezéséig, amíg a készlet elhagyja a vállalatot. Az ellenőrök ügyel az ételkészítés során arra, hogy a készítés közben minél kevesebb tápérték vesszen el és hogy a munkahely, ahol a készítés történik, tisztán tartott legyen.

szakember A Budapesti Diákélelmezési Vállalat terv szerint ősszel 80 nagy menzán önálló konyhát létesít. /MTI/

Öven begyűjtőhelyet állít fel a fővárosban a Harisnya KTSz

10/Vi/Mk FT Ie 3

A Kerepesi-uti KTSz foglalkozik a harisnyák, zoknik javításával, a talpnak és saroknak ujjakötésével. A javítás mindössze 6.50-7.50 forintba kerül és anyagtakarékos. A javítás szempontból is jelentős, mert hat és fél grammnyi új anyag felhasználásával jelentősen meghosszabbítják az átlagosan hatvan grammnyi anyagot tartalmazó harisnya élettartamát. A Harisnya KTSz Budapest egész területén mintegy 50 begyűjtő helyet állít fel, elsősorban a szabó- és fehérneműipari szövetkezeteknél és havonta mintegy tízezer pár harisnya javítására rendezkedik be. /MTI/

Terjed a "Közlekedj balesetmentesen"-mozgalom a budapesti gépkocsivezetők között

Ta/Fd/Mk Tom Ni 3

A fővárosi gépkocsivezetők között egyre terjed a "Közlekedj balesetmentesen" -mozgalom. A gépkocsik hátsó részére feltűnő kék feliratokat festetnek a mozgalom résztvevői; ezek a feliratok a közlekedésrendészet egy-egy fontos szabályát fejezik ki. "Hajts be a féktávolságot!", "Tartsd be a féktávolságot!", "50 km-nél sebesebben ne haladj!", "Közlekedj balesetmentesen!" hirdetik a feliratok, amelyek csaknem valamennyi trolibuszon, autóbuszon, a Fővárosi Teherfuvarállalat és a Középtávú gépkocsijain láthatók. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1952. április 6.

11 óra 25 perc

Folyik már a cukorrépa és a napraforgó vetése is

8 Vid /U/vi /Ma Kö Ni plusz 2

Az állami gazdaságok és termelőcsoportok tagjai a tavaszi munkák előtt egyre bátrabban alkalmazzák az új szovjet módszereket termés hozamuk emelésére. A rádóckölkedi "Dózsa" termelőszövetkezet földjein tíz holdon jarovizált árpát vetettek. Husz hold árpát, 15 hold zabot és 35 hold rostlánt kereszt sorosan szórta a földbe. Huszonöt hold kukoricát és öt hold napraforgót két négyzetesen. és öt hold cukorrépat osokrosan, hogy ezzel megkönnyítsék az egyelés nehéz munkáját. Azt is elhatározták a rádóckölkediek, hogy 50 hold kukoricájukon és 40 hold rozsukon virégzaskor pótbeporzást alkalmaznak.

ültetnek vetnek

Az árpa és a zab vetése mellett Komárom megyében is megkezdtek a napraforgó és a cukorrépa vetését. Ebben a munkában is a közösen gazdálkodók járnak elől: a környei "Álkozmány", az ugyan-csak környei "Kossuth" és a tatai "II. Pártkongresszus" csoportokban a tavaszi kelászosok mellett már a napraforgó és a cukorrépa vetésével is végeztek.

A jó tavaszi munkának előfeltétele a gépállomás jó talajmunkája. A derecskői gépállomás traktorosainak az elmúlt években sok gondot okozott az, hogy munka közben a tankolás munkaidőkiesést okozott. Az üzemanyag ugyanis nem volt a helyszínen. Három gépnél naponta több mint három óra vészett kárba az üzemanyag-felvétel miatt. Az idén úgy szervezték meg a munkát, hogy a termelőszövetkezet fogat-tal szállítja a földjein dolgozó traktorosok erőgépeihez az üzemanyagot és ezzel kiküszöbölik a felesleges gépállásokat.

Az állami gazdaságokban felkészültek a gyapot vetésére. A Dunántúli Gyapottermelő Tröszt állami gazdaságaiban még a tél folyamán mindenütt megszervezték a brigádokat és most van folyamat-ban a földterület és a munkaeszközök átadása az egyes brigádtagok számára. A gyapotföldök simitozását március 27-ére valamennyi gazdaságban befejezték. Április 5-től kezdve a talajhő mérését is elkezdik. Naponta háromszor 10 és 50 centiméter mélységben figyelik az agronomusok a talaj hőmérsékletét, hogy mihamarabb elérje a föld a kívánt meleget, megkezd hessék a vetést. Idén mintegy háromezer holdon jarovizált gyapotmag kerül a földbe. /MTI/

TL

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1952. április 6.

12 óra 15 perc

100 ezer szendvicset fogyasztottak a dolgozók az április 4-i felvonuláson

i Né/Fd/Ma Kné Ni 4 plusz 5

150.000 darab péksüteményt /perecet, zsemlyét, kiflit/ 110.000 pogácsát, 100.000 szalámis, veronais, sajtos és vajás szendvicset, 18.000 édesipari darabárut, 200 kilogramm süritett szörpöt, 1.800 üveg gyümölcslevet, 2.200 üveg ásványvizet, 2.000 kilogramm cukorkát, 280.000 darab cigarettát, nagymennyiségű espressokávét, teát fogyasztottak az április 4-i ünnepség/ dolgozóink. / en résztvevő

A Közért, a Budapesti Vendéglátóipari Tröszt irányítása alá tartozó vállalatok és a Budapesti Büffé Vállalat részéről közel 1.600 dolgozó biztosította a felvonulók gyors kiszolgálását.

Jólsikerült filmankétokat rendeztek április 5-én az "Ütközet békében", a "Vadvirág" és a "Nyugati övezet" című magyar filmekről

i Hbj/Fd/Ma M Ni 4 plusz 2

A Magyar Filmhetek során a fővárosban és vidéken ankétok egész sorát rendezik meg, amelyeken a dolgozók elmondják véleményüket a bemutatott filmekről és megteszik a filmgyártással kapcsolatos javaslataikat és észrevételeiket.

ő munkáját

Április 5-én délelőtt a Május 1. filmszínházban Gertler Viktor rendező ismertette az "Ütközet békében" című új magyar film számolt be az ankét résztvevőinek az új magyar film gyártási problémáiról. A Vörös Csillag filmszínházban Makk Károly

A Dózsa filmszínházban Halász Péter, az "Ütközet békében" című új magyar film írója beszélt azokról az új feladatokról, amelyeket a film gyártása során meg kellett oldaniuk.

Az újpesti Fény-moziban Kollányi Ágoston ismertette a "Vadvizország" készítésének munkáját.

A Munkás filmszínházban a "Nyugati övezet"-ről rendeztek ankétot, melynek során Várkonyi Zoltán rendező számolt be a film készítésének egyes részleteiről. A Magyar Filmhetek keretében addig megrendezett ankétok iránt megnyilvánuló nagy érdeklődés azt bizonyítja, hogy a dolgozók érdeklődnek a filmgyártás iránt s a maguk véleményével is hozzá akar járulni még jobb filmek gyártásához./MTI/ nek

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1952. április 6.

13 óra 10 perc

Tíz százalékkal emelkedett a termelés a Höpaleck és Üvegipari Vállalatnál, amióta diszpécser automatával irányítják a termelést

i Rné/P V/Ma Tom Ni 5

A Höpaleck és Üvegipari Vállalat dolgozói közül hatan Naszádos János műszaki tisztviselő vezetésével komplex-brigádot alakítottak és elkészítették az országban első diszpécser automatát.

Az automata az egyik irodahelyiségben működik. A diszpécser egy tábla előtt ül, ezen a táblán minden gépnek külön jelzőszáma van. Ezeket apró lámpák világítják meg piros fénnel, ha a gép működik. A megfelelő lámpa azonnal elalszik, ha egy gép üzemzavar miatt leáll. A jelzőszámok felett kis leporugró számok mutatják a termelést. Például, ha a gyógyszeres ampullákat gyártó gépen egy-egy munkadarab elkészül és leesik a tartóba, egy el ugrik a diszpécser automatán a szám.

Ha egy gép megáll, a diszpécser telefonon figyelmezteti az üzemrész műszaki vezetőjét, aki azonnal intézkedik a gép javításáról. Amikor a gép ismét megindul, csengő berregése jelzi, hogy megszűnt a gépállás.

A diszpécser-automatán egy-egy gép termelése óránként, percenként, sőt másodpercenként is lemérhető. Az ügyelletes diszpécser a műszak végén összesítő grafikont készít a gépek termeléséről, amit a tábláról egyszerűen leolvashat. Így cikkenként is ki tudja mutatni a napi termelést.

A diszpécser automatához - melyet 76 gépre méreteztek - 48 gépet hozzá kapcsolnak már.

Az ampullagyártó osztályon a diszpécser-automata működése óta egyenletesebb lett és tíz százalékkal emelkedett a termelés.

A diszpécser automatán a dolgozók ellenőrizhetik napi termelésüket és ez a rendszer megkönnyíti a bérelszámoló munkáját. /MTI/

B 19. kiadás

MTI BELFÖLDI HIREK

1952. április 6.

13 óra 25 perc

Időjárásjelentés  
& /Ma Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti április 6-án, vasárnap délbe :

Kevesebb eső

Nyugat- és Közép-Európa felett az átmeneti javulás után ismét változókonnyra, esőpadékosra fordult az időjárás. A Brit-szigeteket és Franciaországot óceáni, a Balkánt és a Kárpát-medencét a Föld - közitenger keleti medencéje felől tengeri levegő árasztja el.

Hazánkban szombaton a hőmérséklet legmagasabb értéke délen, ahol egész napon át borult volt: az ég és az esőzés már reggel megindult, 4-7, északon 8-11 fok volt. Napközben az eső az egész országra kiterjedt. Reggelig Dunántulon és az északkeleti határmentén 1-5, másutt 5-9, Szegeden, Makón, Nagykátán 11, Jászapátiban, és Vácott 12 mm esőpadék hullott.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 4.7 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 5.0 mm-el magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig: Ma jobbára borult idő, többfelé, főként keleten eső, holnap felhőátvonulások, kevesebb esőpadék, mérsékelt, időnként kissé élénkebb, déli, délnyugati szél, a hőmérséklet emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Hétfőn reggel 0- plusz 3, délben 10-13 fok között. /MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről  
& /Ma Ni

Április 7-én, hétfőn a várható napi középhőmérséklet az egész ország területén 4 Celsius fok felett lesz. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1952. április 6.

13 óra 35 perc

Április 4-én és 5-én is ezrek és ezrek látogatták a budapesti múzeumokat  
i Hbj/Jné/Ma M Io 3

A fővárosi dolgozók felszabadulásunk ünnepén és a szombati pihenőnapon nagy érdeklődéssel keresték fel a fővárosi múzeumokat és kiállításokat. 5-én a Szépművészeti Múzeumban 3533 dolgozó gyönyörködött a gazdag képtári anyagban, a Nemzeti Múzeum természettudományi kiállításainak 3010 látogatója volt.

A felszabadulás ünnepén különösen nagy érdeklődést tanúsítottak a dolgozók a Petőfi és a József Attila kiállítások iránt: 1167-en nézték meg. A Fővárosi Képtárnak 5-én 677, a Hadtörténeli Múzeumnak 5-én 1479, a Mezőgazdasági Múzeumnak 400 látogatója volt.

Ugyancsak nagy érdeklődéssel szemlélték a Néprajzi Múzeum, az Iparművészeti Múzeum kiállítási anyagát s a "Budapest története" címmel megrendezett kiállítást. /MTI/

---

Megkezdődött a munka a Fémáru- és Szerszámgyár új melegüzemi csarnokában

i Szil/Fd/Ma BS Io 3

A Fémáru- és Szerszámgyárban öt éves tervünk beruházásai során új melegüzemi csarnokot építettek. Az építőmunkások a csarnokot határidő előtt felépítették. A gyár dolgozói április 4. tiszteletére ugyancsak határidő előtt felszerelték az edzőberendezéseket az új csarnokban. A második negyedév kezdetén megindult az edzés az új üzemrészben. /MTI/

---

Meghosszabbították a Pavlov-kiállítást  
k SzKM & FV/Ma Mi Ni

A Péterffy Sándor-utcai kórház és rendelőintézet Pavlov-bizottsága és a Szovjet Könyv Háza Pavlov- emlékkiállításnak már eddig is igen sok látogatója volt. A nagy sikerre való tekintettel a kiállítást április 12-ig meghosszabbították. A kiállítás megtekinthető reggel nyolc órától este nyolc óráig. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

21.  
B . kiadás

1952. április 6.

15 óra 38 perc

U: Közoktatási szakmunkák jelentek meg

i Sr/Vi/Ma Ni 3 plusz 3

A Közoktatásügyi Kiadó Vállalat újabb szakmunkákat adott ki. Április 6-án jelent meg "A pécsvidéki kőszénbányászat története", Babits András munkája, amely a gazdasági vonatkozásokon kívül ismerteti a pécsi szénmedence bányászainak közel évszázados harcát a jobb munkafeltételekért, emberibb bánásmódért és jogokért. Ugyanakkor április 6-án jelent meg Ivan Kuzmics Novikov, az OSzSzsK érdemes pedagógusának könyve: "Az oktató-nevelő munka megszervezése az iskolában" címmel./MTI/

---  
Fogadás a Parlamentben hazánk felszabadításának hetedik évfordulóján

k FT/TI/Ma Ie

Az MTI jelenti:

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa április 4-én, pénteken este hazánk felszabadításának hetedik évfordulója alkalmából a Parlament kupolacsarnokában ünnepi fogadást adott. A meghívottakat Dobi István, a minisztertanács elnöke és Kiss Károly külügyminiszter fogadták.

A fogadáson résztvevők hatalmas tapsal üdvözölték népünk szeretett vezérét, Rákosi Mátyás elvtársat. Résztvett a fogadáson K.J. Vorosilov marsall, a Szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese, a Szovjetunió Kommunista Pártja Politikai Bizottságának tagja vezetésével a szovjet kormányküldöttség, valamint a hazánkba érkezett valamennyi külföldi küldöttség. Jelen voltak Gerő Ernő államminiszter, Farkas Mihály vezérezredes, honvédelmi miniszter és a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának, Központi Vezetőségének, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának, a minisztertanácsnak és a Néphadsereg tábornoki karának tagjai.

Résztvettek a fogadáson politikai, gazdasági és kulturális életünk vezető személyiségei, valamint számos sztahanovista, Kossuth-díjas és a külföldi államok budapesti diplomáciai képviselői.

---

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952. április 6.

13 óra 42 perc

Átadták a diszszemle legjobb alakulatainak a honvédelmi miniszter vándorserlegeit

k HM Mk FT Ni

Április 5.-én lelkes ünnepség színhelye volt a Bem légvédelmi tüzértiszti iskola. A tisztképző iskoláknak, a lövészs csapatoknak, az Államvédelmi Határőröknek és a különböző fegyvernemeknek azok az alegységei sorakoztak fel, amelyek a hazánk felszabadítása 7. évfordulójának megünneplésére rendezett diszszemlén fegyelmezett magatartásukkal, fellépésükkel és diszmenetükkel a kiválóak között is kiemelkedtek. A felsorakozott alakulatok nyerték el a honvédelmi miniszter vándorserlegeit, a művészi diszokleveleket és emléklapokat és a következő diszszemléig büszkén viselhetik a "diszszemle legjobb alosztálya" címet.

Pontosan 9 órakor kürtszó jelezte Nógrádi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese érkezését. Bata István altábornagy, vezérkari főnök üdvözölte a felsorakozott egységeket, majd a Rákóczi induló hangjai mellett ellépett a harcosok arcvonala előtt. A magyar és a szovjet himnusz elhangzása után Bata István altábornagy beszédben méltatta az ünnepély jelentőségét. Hangsúlyozta, hogy a honvédelmi miniszter vándorserlege és a kitüntető cím további kimagasló teljesítményekre kötelez. Tapasztalataikat adják át harcostársaiknak és a diszszemlén tanúsított akarattal és lendülettel dolgozzanak további feladataik minél jobb teljesítésén. Bata altábornagy beszéde után a kitünt alegységek parancsnokai, politikai tisztjei és minden alegység három legkiválóbb harcosa átvette Farkas Mihály vezérezredes elvtárs vándorserlegét.

A vándorserlegen kívül a kitünt egységek minden harcosa márvány alapon bronzplakettet kapott, amely a serleg kicsinyített mását és a diszszemle jelvényt tünteti fel, rajta az időpont és a felírás: "Van hazánk, van mit megvédenünk!"

A vándordíjak kiosztása után a felsorakozott alegységek diszmenetben vonultak el Nógrádi Sándor altábornagy előtt.

Az ünnepély után Nógrádi Sándor altábornagy vendégül látta a megjutalmazottakat. /MTI/

L

Április közepén megindul a precíziós öntéssel készülő szerszámok üzemszerű gyártása a Rákosi Művek szerszámgyárában

i S zál/Fd/Ma BS Ie, 3

A Rákosi Művek szerszámgyárának műszaki dolgozói sokat tapasztalatot nyoman kidolgozták a precíziós öntés alkalmazását a forgácsoló szerszámok gyártására. A precíziós öntésnél pontos szerszámmintát készítenek viaszból. A viaszmintát finomszemcsésű tűzálló anyaggal vonják be, majd formázás után kiolvasztják a viaszt s helyébe gyorsacélt öntenek.

A precíziós öntés segítségével jelentős mennyiségű nemesacél-anyagot lehet megtakarítani. A szerszámgyár műszaki vezetőinek jó munkája nyomán a kísérletek befejeződtek s április közepén megkezdik a marók és gyorsacéllapkák üzemszerű gyártását a precíziós öntési eljárással./MTI/

Uj alapszabályok segítik a kisipari szövetkezetek fejlődését

i gyr/Fd/Ma Kné Ie, 2 plusz 4

A kisipari szövetkezetek a napokban tartják közgyűléseiket, amelyeken többek között ismertetik a tagokkal az új alapszabályokat. A jelenleg érvényben lévő alapszabályok 1948-ban készültek. A Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusa óta a szövetkezetek sokat fejlődtek, bekapcsolódtak a tervgazdálkodásba, így új alapszabályokra volt szükség.

Az új alapszabályok a többi között leszögezik: a termelőeszközök a szövetkezetek tulajdonai. A szövetkezetek a nagyipar fontos kiegészítői, az állami nagyipar hulladékanyagát, melléktermékeit dolgozzák fel. Uj szövetkezeti tag felvételéről a szövetkezeti tagok döntenek.

Az új alapszabályok szerint a szövetkezetek jövedelméből a tagok az eddigi térítés helyett munkájuk szerint munkadíjat kapnak. A munkadíj az elvégzett munka mennyiségétől és minőségétől függ, érvényre juttatja a szocialista bérezés alapelvét.

A szövetkezeti tagok a munkadíjon kívül az év végén a szövetkezet jövedelméből részesedést kapnak. A részesedés az évi tiszta jövedelem husz százalékát teheti ki. A szövetkezeti tagok nem fizetnek jövedelmi adót.

Az új alapszabályok biztosítják a szövetkezeti tagok részére azokat a szociális juttatásokat, amelyek a többi dolgozót megilletik: a fizetett szabadságot, a kötelező társadalombiztosítást, stb. Az új alapszabályok a KISZÖV és az OKISz szervezetében is lényeges változást hoznak, teljessé teszik a szövetkezeti önkormányzatot és demokráciát azzal, hogy a KISZÖV-öt és az OKISz-t, a szövetkezetek irányító szerveit a szövetkezeti tagság küldöttjei választják./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1952. április 6.

14 óra 20 perc

Hosszulejratu versenyszerződést kötött a pettendi Petőfi és a baracskaai Vörös Csillag termelőszövetkezet

1 Vid /Ká/Ma Kö Ie plusz 4 / Fejér-megyei

Két/termelőszövetkezet, a pettendi Petőfi és a baracskaai Vörös Csillag a termelési tervek teljesítésére, illetve telteljesítésére egész évre szóló párosversenyszerződést kötött egymással.

A szerződésben a pettendi Petőfi tsz vállalja, hogy búzából 139 holdon 12.5 mázsás, őszi árpából 40 holdon 15 mázsás, cukorrépából 22.5 holdon 200 mázsás, burgonyából 5 holdon 100 mázsás, kukoricából 155 holdon 25 mázsás és gyapotból 8 holdon 4 mázsás átlagtermést ér el.

A baracskaai Vörös Csillag holdankint az alábbi terméseredményt kívánja elérni: búzából 13 mázsa, ősziárpából 18 mázsa, cukorrépából 180 mázsa, burgonyából 100 mázsa és gyapotból 5 mázsa.

A vállalt magas terméseredmények érdekében az acetolást szárbeindulás előtt, legkésőbb május 1-ig, az őszi buza rozsolását május 1-ig befejezik. A csérlést Bredjuk-féle gyorsosépléssel végzik. A cukorrépa első sarabolása előtt elvégzik a sorközi fejtrágyázást, a répatáblákat a kártevők elleni védekezés céljából körülárkolják. Az első sarabolást április 20-ig, az egyelést május 8-ig elvégzik. A háromszori kézikapálás mellett háromszori fogatos lókapálást is végeznek. A burgonyát április 10-ig elvetik, kelés után fogasolnak és virágzás után kétszer töltögetnek. Az egészséges vetőmag biztosítására negatív és pozitív szelőkötőt végeznek. A kukoricát április 28-ra elvetik, a Petőfi tsz 50 holdon, a Vörös Csillag 55 holdon négyzetesen Kukoricator-mó területük nagyrészen töleséres pótbeporzást végeznek. A gyapotföldöket vetés előtt kultivátorozzák és egyszer hengerezik. A vetést jarovizált vetőmaggal május 1-ig befejezik. A talaj cserepedését minden esetben azonnal megszüntetik és kilenoszer kapálnak. A kacsolást és tetejezést július 20. és augusztus 15. között elvégzik.

Ø mégpedig

Jelentős vállalást tett mindkét termelőszövetkezet állatállományja fejlesztésére és az állati termékhozam emelésére is. Minden 10 tehén után 8.5 borjut nevelnek fel. A bikáknál 220, az úszóknál 150 kiló választási súlyt érnek el. Ennek érdekében bevezetik az egy ivarzás alatti kétszeri fedeztetést és a mesterséges borjunovelést.

/folvt.köv/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1952. április 6.

14 óra 30 perc

/Hosszulejáratu versenyszerződést .... folyt./ i Vid/K/Me KÜ Le .  
plusz 4

A pettendiek a fejési átlagot 18 tehénnél a március 10-i 8.5 literrel május 1-ig 11, május 31-ig 14 literre emelik. A sertések-nél az ellési átlagot 9.5-re, a választási súlyt 16 kilóra emelik. 100 kotló után 1.500 csirkét keltetnek és egy tojó évi átlagos tojáshozamát 80-ról 120-ra emelik.

A baracskai tsz. 21 tehén fejési átlagát a jelenlegi 11.6 literrel május 1-ig 12.5 literre, július 1-ig 14 literre emeli. A fehér hussertésnél az ellési átlagot 13-ra, a választási súlyt 18 kilóra emeli a tsz. még ebben az évben egy 1.600 baromfiból álló törzset létesít. Tehénészetükben ez év végéig bevezetik a két műszakot, a legjobban tejelő teheneknél a négyszeri fejést, csak női fejőket alkalmaznak és bevezetik a gépifejést is.

Mindkét termelőszövetkezet állatai elhelyezésére saját erejéből többszáz-férőhelyes süldőszállásokat, növendékistállókat, lóistállókat és baromfióákat épít.

Vállalják ezen kívül beadási kötelezettségük példás teljesítését is. A pettendi Petőfi összes beadási kötelezettségét az előírt határidőre kenyérgabonából 100 százalékra, állati termékekből 150 százalékra teljesíti. A baracskai Vörös Csillag ugyan- csak 100 százalékban tesz eleget gabonabeadásának és tejbeadását 120 százalékra teljesíti.

A szerződésben vállaltak betartásának ellenőrzésére a termelőszövetkezetek ellenőrző bizottságot jelöltek ki. A bizottság a versenyt minden hónap utolsó napján ellenőrzi a gépállomás agronómusának és a járási tanács egy tagjának bevonásával.

Az első helyszíni ellenőrzést április 3-án tartotta Baracskán a pettendi ellenőrzőbizottság. Az ellenőrzés eredményéről a baracskai tsz. közgyűlésén számoltak be. Megállapították, hogy a baracskai Vörös Csillag eddig jó munkát végzett; elvetette a borsót, a tavaszi árpát, zabot, cukorrépát és a napraforgót, a gyapot alá a földet porhanyósította és 90 százalékban elvégezte az őszi mélyszántás fogasolását./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 6. kiadás

1952. április 6.

14 óra 45 perc

Kerekes András, a Rákosi Művek Szerszámgyárának kétszere sztahanovista idomszerése augusztus 20.-ig befejezi 1955. évi tervét

1 Mu/TI/Mk BS Ie plusz 5

Vasárnap reggel 7 óra előtt az RM Szerszámgyárának idomszerműhelyében az ifjuniók értékelték a március 9.-i és április 4.-i versenyszakas tapasztalatait és elhatározták, hogy ezek hasznosításával tovább fokozzák a verseny ütemét.

Kerekes András sztahanovista ifjuniók, aki április 3.-án délután fejezte be öt éves tervét, elsőnek tett újabb ígéretet. Vállalta, hogy 1955 évi tervét augusztus 20.-ig, az Alkotmány ünnepéig befejezi. Az első három óra alatt a fazon-idomszerek megmunkálásánál 370 százalékos teljesítményt ért el. /MTI/

Vasárnap reggel határidő előtt átadták a háromszázadik Ikarusz autóbust a Csehszlovák Köztársaság részére

1 BS/Jné/Mk BS Ie

Az Ikarusz Gyár dolgozói a március 9.-i és az április 4.-i verseny lendületének segítségével rendszeresen túlteljesítették exporttervüket.

Ennek a lendületes munkának az eredménye, hogy a Csehszlovák Köztársaság által rendelt 300 Ikarusz 30. típusú autóbusz utolsó darabját az eredeti határidőtől eltérően nem április végén, hanem már vasárnap reggel átadták a csehszlovák átvevőknek. /MTI/

Átadták a Kistarcsai Fésűsfonó új fonóüzemét

1 Knó/Fd/Mk KIM Knó Ie

Április 4.-én adták át a Kistarcsai Fésűsfonó dolgozóinak a most elkészült korszerű új fonóüzemet. Még ebben az évben korszerű mosóval, festővel és válogató üzemszettel bővítik az új üzemot és a következő évben szövővel és kikészítő üzemszettel fogják kiegészíteni.

A második negyedévben a Kistarcsai Fésűsfonó már mintegy husz százalékkal több fonalat termel az új üzem segítségével, mint az előző negyedévben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27.kiadás

1952. április 6.

11 óra 45 perc

. Textiliparunk életjáró dolgozóinak munkájuk fokozásával készülnek május 1-re

: G8/Jné/Ma Kné Ie 3 plusz 2

Szeretics Károly

a Kistext sztehanovista dolgozója, március 4-én befejezte öt éves tervét. Ekkor felejtette, hogy május 1-ig befejezi 1955. első negyedévi tervét.

Szeretics Károly hét gépen dolgozik, munkasikereit jól megszervezett munkával érte el. Néhány hónappal eze őt sok bajt okozott, hogy gépein különböző időben fogytak le a "verkek", az áruhengerek. Emiatt rendszertelen volt munkája, nem mehetett sorban a gépekhez. A műszakiak segítségével azonban megállapította a gépek egységes fordulatszámát és az összes szövőgépeket így állította be. Ezzel elérte, hogy az áruhenger meghatározott időben fogy le a gépről és most már sorban járva tudja elhelyezni az új hengereket. A jobb munkamódszer meghozta gyümölcsét, április 6-án már 208 százalékosat ért el és 1955 február végi tervét teljesítette.

Szeretics Károly csatlakozott a Röder-mozgalom<sup>hoz</sup>. Két társának: Németh Olgának és Barócsi Lászlónénak adja át munkamódszerét, akik nemrég kerültek a gyárba és nehezen tudták normájukat teljesíteni. Szeretics Károly segítségével az április 4-i versenyszakaszban áttértek öt gép kezelésére és ezóta normájukat átlagosan 140 százalékra teljesítik.

Peczanek Istvánné

a Magyar Posztógyár sztehanovista szövőője segítő nélkül, nyolc gépen dolgozik. Április 4-e tiszteletére tett felajánlását teljesítette: a vállalt 210 százalék helyett 212 százalékos teljesítményt ért el.

Május 1-e tiszteletére felajánlotta, hogy teljesítményét 215 százalékra növeli és 66 százalékos hulladékmegettekerítést ér el. A kiváló szövőő április 6-án már 1954 októberi tervén dolgozott./MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952. április 6.

15 óra 35 perc

Uj lendülettel készülnek május 1-re az építőanyagipari üzemek sztahanovistái

6 Rné/PV/Ma Tom K 4 plusz 3

A felszabadulási évforduló ünnepe után új lendülettel folytatják a versenyt az építőanyagipari üzemek sztahanovista brigádjai

A Budapesti Porcelángyárban

Sedlmayer Gyula sztahanovista korongos háromtagú brigádjával a munkaszünet utáni napon már az első órákban 236 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozott. A brigád kora reggel röviden megbeszélte az április 4-i versenyben elért eredményeket és azonnal vállalkozást tett május 1. tiszteletére. A brigád tagjai felajánlották, hogy megtartják eddig elért napi teljesítményüket és ezen felül még 15 mosdót gyártanak május 1-ig.

Az Ujleki Téglagyárban

dolgozik Pogács József kétszeres sztahanovista vagonberakó négytagú brigádjával. Ma reggel tíz perccel előbb ott voltak valamennyien a munkahelyen és előkészítették a szerszámokat, beolajozták a kocsikat. Ennek meg is volt az eredménye: az első két órában 8.700 darab hornyolt eserepet raktak vagonba, ami 141 %-os teljesítménynek felel meg. Május 1-re Pogács József felajánlotta, hogy átveszi egy háromtagú ifibrigád vezetését és fiatal munkatársaival úgy foglalkozik, hogy 110 százalékról sztahanovista szintre emeljék átlagteljesítményüket.

A Budapesti Cementipari Vállalat Asztalos Sándor utcai üzemében

Takács János háromszoros sztahanovista kéttagú brigádjával nagyméretű betonsöveket gyárt. A munkaszüneti napok után az első két órában 14 darabot készítettek, 6 normán felül. Takács József brigádjával azt vállalta május 1-re, hogy jelenlegi két tagján kívül még egy vidékről toborzott, új dolgozót is maguk mellé vesznek, akiknek termelését egy hét alatt 100 százalékosra emelik. /MTI/ 6 ebből tizenkettőt

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1952. április 6.

16 óra 25 perc

A Magyar Tudományos Akadémia elnökségének üléséről

k MTA /FT /Ma Li

A Magyar Tudományos Akadémia elnöksége ülést tartott, amelyen Tolnai Gábor levelező tag<sup>nak</sup> Tudományos Minősítő Bizottság titkárának beszámolója alapján foglalkozott a Bizottság eddigi munkájával. A vita során az elnökség állást foglalt az új tudományos fokozatok /a tudományok kandidátusa és a tudományok doktora fokozatok/ odaítélésével kapcsolatos kérdésekben és irányelveket állapított meg a Tudományos Minősítő Bizottság számára.

Az elnökség Alexits György akadémikusnak, a Könyv- és Folyóirat Bizottság titkárának jelentése alapján foglalkozott az 1951. évi tudományos könyvkiadással és az 1953. évi tudományos Könyvkiadási tervekkel. Alexits akadémikus jelentésében kiemelte, hogy míg az Akadémia 1935 és 1938 között évi átlagban 22 könyvet adott ki 330.000 iv terjedelemben, addig az Akadémia által 1951-ben kiadott tudományos könyvek száma 61 <sup>összterjedelműk,</sup> pedig 2.971.000 iv. Az 1952. évre 5,5 millió iv áll az Akadémia kiadó rendelkezésére. Az elnökség beható vita után elfogadta a Könyv- és Folyóirat Bizottság jelentését.

Végül az Akadémia elnöksége elhatározta, hogy az 1952. évi nagygyűlést május 23 és június 3-a között tartja meg szűkebb körben. A legközelebbi nagyobb arányú nagygyűlés 1953. májusában lesz. Az elnökség tudomásul vette Erdey-Gruz Tibor főtitkár bejelentését a /<sup>által jóváhagyott</sup> 1952. évi tudományos ipari kongresszusi tervről./MTI/  
/minisztertanács

---

Ebben az évben 25 tudományos és ipari kongresszust rendez az Akadémia

k MTA FT /Ma Li

A minisztertanács jóváhagyta a Magyar Tudományos Akadémia elnöksége által előterjesztett 1952. évi tudományos és ipari kongresszusi tervet. A terv szerint ez évben 25 különböző tudományos és ipari kongresszust rendeznek. Közöttük különösen jelentős a Hidrológiai és Meteorológiai Kongresszus, amelyen megvitatják azokat a legújabb eredményeket, amelyek az 5 és 10 éves tervek legfontosabb vizuális kérdéseivel foglalkoznak, a Bányászati Kongresszus, amely különösebben a tömegtermelés előfeltételeinek

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás 1952. április 6. óra 25 perc  
/1952. évben 25 tudományos ... fotó./ k.MT. FT/Ma Li

biztosításával foglalkozik, a Történész Kongresszus, amelynek fő témája az orosz-magyar történelmi kapcsolatok feltárása lesz, a Bolyai-hét, amelyen Bolyai János életével, munkásságának hatásával és világnézeti jelentőségével és a nem-euklydesi geometria fejlődésével és fizikai vonatkozásával foglalkoznak, valamint a Magyar Íletteni Kongresszus, amelynek a sejtthártyák permeabilitásának kérdései és a struktúra szerepe a központi idegrendszerben a magasabb idegtevékenység szempontjából. Ugyancsak nagyjelentőségű a Geodéziai-Geofizikai Kongresszus, a Gépészeti Kongresszus, az Építési Kongresszus és az Energetikai Kongresszus. Már a jövő hónap közepén kerül megrendezésre a Korányi Sándorról elnevezett Orvostudományi Kongresszus, amely a traumatológiával, illetőleg a traumás megbetegedések elméleti és klinikai problémáival foglalkozik. /fotója

Az ezévi tudományos kongresszusokra összesen mintegy 200 külföldi vendéget hív meg az Akadémia.

A kongresszusok egy részét maga a Tudományos Akadémia rendezi, egyeseket pedig a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége.

A mezőgazdaságunk fejlődése szempontjából igen jelentős füves vetésforgót tárgyaló kongresszust a földművelésügyi minisztérium rendezi. /MTI/

---

12.254 fej saláta és 12.528 csomó piros, hónapos retek érkezett a Nagyvásártelepre

i Né/Jné/Ma K

Állami begyűjtő kereskedelmünk vidéki kirendeltségeitől vasárnap reggel 8 óráig, Budapest lakosságának ellátására, a következő áruszállítmányok érkeztek a Nagyvásártelepre:

Sárgarépa 34.926 kiló, piros hónapos retek 12.528 /12.528/ csomó, saláta 12.254/12.254/ fej, cékla 11.490 /11.490/ kiló, paraj 6830 kiló, fokhagyma 6223 /6223/ kiló, petrézselyem zöldje 4500 /4500/ csomó, torma 1272 /1272/ kiló, zöldhagyma 4040 /4040/ csomó és sóska 693 /693/ kiló.

Az elraktározott készletekből piacra került: burgonya 178.560 /178.560/ kiló, vöröshagyma 6000 kiló és alma 10.000 kiló. /MTI/

---

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1952 április 6

17 óra 05perc

Lengyel és bolgár művész érkezett Budapestre

k KKI M/M/Hnó FT 1c

A magyar-lengyel kulturális egyezmény keretében kétéhetes vendégszerződésre Budapestre érkezett Antonina Kavecka, a poznańi operaház énekesnője. Ugyancsak Budapestre érkezett Mihail Popov, a szófiai operaház Dimitrov-díjas énekes. Mindkét művész több alkalommal fellép a Magyar Állami Operaházban./MTI/

Az Operaház 270 művészeti és technikai dolgozója között 121.000 forint prémiumot osztottak ki

1 HJ/hbj/Hnó FT 1c

Felszabadulásunk 7. évfordulója alkalmából az Operaház dolgozói vasárnap délelőtt ünnepséget rendeztek. Ez alkalommal az Operaház 270 /270/ művészeti és technikai dolgozója között 121.000 /121.000/ forint prémiumot osztottak ki./MTI/

Helyreigazítás

Km/PV/Hnó Li

Mai B 17. kiadásunk második hírének címe helyesen: Jól sikerült filmankétokat rendeztek április 5-én az "Ütközet békében", a "Vadvizország" és a "Nyugati övezet" című magyar filmekről./MTI/

Mérséklék a borjunevelési szerződést kötő dolgozó parasztok tejbeadási kötelezettségét

k BgyM Ká Hnó Li

A begyűjtési miniszter az állatállomány fejlesztése érdekében kiterjesztette a tejbeadási kötelezettségnél nyújtott kedvezményeket a borjunevelési szerződés esetére. Az önálló termelőszövetkezetek és a III. típusú tisztes tagjai valamint az egyénileg dolgozó parasztok, akik eddig szervezetenként nem tartottak, de mostantól háztáji gazdálkodásuk, illetve saját gazdaságuk céljára úszót állítanak be, a beállított úszó után az ellőtől számított egy év tartamára tejbeadási kötelezettségükből 50 százalékos mérséklést kapnak. Annak az egyénileg dolgozó parasztnak, aki az állatforgalmi ES-el úszóborjunevelésre köt szerződést, egy ténhénre eső éves tejbeadási kötelezettségét 50 százalékkal mérséklék. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1952 április 6 17 óra 25 perc

/Mérséklék a borjunevelési szerződést....folyt/ k BGYM Ká Hné Li

Amennyiben tizes tag a háztáji gazdasághoz tartozó tehén után vagy dolgozó paraszt egyéni gazdasághoz tartozó tehén után termelőszövetkezeti csoporttal köt üszőborjura nevelési szerződést, akkor a tag, illetve az egyéni dolgozó paraszt 50 százalékos kedvezményt meghaladó mérséklésben részesülhet, ha a szerződő tizes a többletmennyiség beadását kötelezően átvállalja. Az átvállalást azonban a tizes csak a közös állományára fennálló beadási kötelezettség teljesítése után fennmaradó saját termelési tejmennyiség terhére teheti. Az átvállalt mennyiség szerint emelni kell a tizes beadási kötelezettségét. A begyűjtési miniszter a továbbiakban tájékoztatásul közli: 1953-ban a tejbeadási kötelezettséget minden egyes gazdaságra a földterület után fogják megállapítani és a kötelezettséget kizárólag tejben lehet majd teljesíteni. Ezért mindazok, akik jelenleg nincs tehénük, saját érdekükben legkésőbb az év végéig gondoskodjanak a szükséges tehénállomány beállításáról./MTI/

---

A könnyűipari miniszter utasítása a minőséget érintő újítások bevezetéséről

i Knó/HM/Hné KIM Knó Li

A könnyűipari miniszter utasítást adott ki, amelyben felhívja az újítási bizottságok figyelmét: az újítások elbírálásánál fokozottan ügyeljenek arra, hogy azok bevezetése hogyan érinti a minőséget. Az olyan újítás bevezetése előtt, amely befolyásolja a gyártás minőségét, kísérleti próbagyártást kell végezni. A kísérleti próbagyártás során készített termékek minőségét az üzem főnöknőjének és minőségellenőrzési osztály vezetőjének kell felülvizsgálnia. Csak az ő jóváhagyásuk után lehet a folyamatos gyártást megkezdeni az újítás alkalmazásával.

Az utasítás hangsúlyozza azt is, hogy a dolgozók figyelmét fokozottan a minőség javítását elősegítő újítások felé kell irányítani. /MTI/

---

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952 április 6 19 óra — .perc

Megkezdődött az országos művészettörténeti és műkritikai értekezlet  
k M/M/Hnó FT Ic

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége művészeti író szakosztálya a Művészeti Szövetségek Házában országos művészettörténeti és műkritikai értekezletet hívott egybe. A háromnapos értekezlet első napján, vasárnap Zádor Anna "A magyar művészet-tudomány történetének vázlat", Pogány Ö. Gábor "Képzőművészeti hagyományaink kutatása és e kutatások eredményeinek felhasználása képzőművészetünkben", Dobrovits Aladár pedig "Iparművészet-diszítőművészet" címmel tartott előadást./MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe !

M/M/Hnó Ic A mai H 3. kiadás utolsó bekezdésének negyedik sorában és a H 4. kiadás harmadik bekezdésének 13. sorában szereplő helységnév helyesen: Bázakerettye.

Szönbányászatunk 131.3 százalékra teljesítette április 3-i előirányzatát

1 SB/HM/Hnó BeM K 4 3

Április 3-án szönbányászatunk 131.3 /131.3 / százalékra teljesítette napi előirányzatát. A trösztök közül 167.1 /167.1/ százalékos teljesítményével a Tatatóbányai Tröszt érte el a legjobb eredményt. A Nagymányoki Szönbánya Vállalat az önálló vállalatok között szerezte meg az elsőséget 128.3 /128.3/ százalékos tervteljesítéssel. Nagymányok 238 /238/ százalékos kiemelkedő tervteljesítéssel az üzemi vállalatok között lett az első. Április 3-án az összes trösztök és önálló vállalatok száz százaléknál följött teljesítették napi terüket./MTI/

Raimundo Lopez

A magyar fiatalok táviratok ezreiben követelik badonbocsátását

szá-

k OB § Kj Hnó Li

Dolgozó és tanulóifjúságunk táviratok ezreiben keresi fel a DISz Központi Vezetőségét és kéri, hogy haladéktalanul tegyen lépéseket /

spanyol szabadsághős megmentése érdekében.

A MAVAG ifjúságunk így írta táviratukban:

"Mélységes felháborodással értesültünk arról, hogy a spanyol fasiszták letartóztatták és katonai bíróság elé állítják elvtársat, aki népe szabadságáért és hazája függetlenségéért harcolt. Erélyesen tiltakozunk a gyalázatos eljárás ellen és a spanyol fasiszták galádságára azzal felelünk, hogy még többet termelünk, még jobban tanulunk s így erősítjük a béketábort."/Folyt.köv.

/Raimundo Lopez

/Raimundo Lopez

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1952 április 6

óra 35 perc

/A magyar fiatalok...folyt/k OBT § Kj Hné Li

A Beloiannisz gyár ifjunktásei táviratukban hangsúlyozzák:

Raimundo Lopez "Felháborodással értesültünk arról, hogy Franco fasiztái elvtársat hadbíróság elé akarják állítani. Megbélyegezzük ezt az aljasságot és követeljük szabadonbocsátását." Raimundo Lopez

A Pamuttextilművek fiataljainak távirata a következőket tartalmazza:

"A legnagyobb felháborodással tiltakozunk a spanyol kormány újabb aljas merénylete ellen, amellyel katonai törvényszék elé akarják állítani Raimundo Lopez elvtársat. Raimundo Lopez a magyar ifjúság harcostársa. A világ népeivel együtt figyeljük a spanyol kormány aljas tetteit és tudjuk, hogy százszorosan fizetnek/minden gazságukért." visszük nekik

Táviratot küldtek még többek között az Elektromos Művek, az Orion gyár, a Magyar Gyapjufonó, a Ganz Villamosági Gyár, a bánya- és energiatügyi minisztérium, a budapesti egyetem jogi kara, a Hazai Fésűfonó és Szövőgyár, a Férfiruhagyár, a Ruggyantaárugyár, a Kismotor- és Gépgyár, a Danubia és a Telefongyár fiataljai./MTI/

Békenagygyűlések a hazánkba érkezett külföldi küldöttek részvételével

ő Vid hbj/PE/Hné Li

Felszabadulásunk hetedik évfordulója alkalmából több nagy ipari üzemben, vidéki nagyvárosban, termelőszövetkezeti városban békenagygyűléseket tartottak vasárnap délután, amelyeken megjelentek az április 4-i ünnepekre hazánkba érkezett külföldi küldöttek is.

Győrött

a Győri Vagongyár dolgozói a vagonszerelde hatalmas csarnokában gyűltek össze. Igyekezett a nagygyűlésre Okrös Illés a Beloiannisz kovácsüzem sztahanovista dolgozója is, aki 202 százalékos teljesítményt ért el felszabadulásunk nagy ünnepére folytatott versenyben és május 1 tiszteletére vállalta, hogy ez évi tervét október 25-re befejezi.

Ott Máté József vagonüzemi lakatos, aki 390 százalékos termelést ért el és jelenleg már az 1953. júliusi tervén dolgozik. Ott vannak a hidműhely dolgozói is, akik felajánlották, hogy május 1-re/huszezer köbméteres tartály alkatrészeit és egy hid szerelési munkálatait öt nappal a határidő előtt befejezik.

Le gy

/Fdy t.köv./

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1952 április 6

14 óra 50 perc

/Békenagygyűlések.....1.folyt/ ö Vid hjb/PE/Hné Li

Három órára zsufolásig megtelt a hatalmas terem, a dolgozók viharos tapsa közepette léptek fel a díszemlévényre Jan Harus, állami ellenőrzési miniszter, a Csehszlovák Köztársaság kormányküldöttségének / és Franz Freihaut, az Osztrák Kommunista Párt Központi Vezetőségének tagja, továbbá Otto Tropper és Emilie Kasper, az osztrák küldöttség tagjai.

/vezetője

A vendégeket Kovács Ferenc, az Üzemi pártbizottság titkára üdvözölte, majd Zsófinyecz Mihály középépipari miniszter beszéde során számadatokkal világította meg, hogy mit hozott a felszabadulás az egész magyar népnek, így a Győri Vagongyár dolgozóinak is. A Győri Vagongyár több mint kétszázmillió forint beruházással épült újjá, bővült és vált korszerűvé, gépállománya pedig mintegy hatszáz géppel gyarapodott. Zsófinyecz Mihály hangsúlyozta beszédében, hogy mindezek a nagy eredmények a Szovjetunió segítségével, állandó baráti támogatásával jöhettek csak létre.

Jan Harus a győri dolgozóknak tolmácsolta a csehszlovák dolgozó nép, a kormány és Gottwald elvtárs üdvözlését, elragadtatással szőlt a budapesti dolgozók impozáns ünnepi felvonulásáról.

- Mindnyájan láthattuk - mondotta - hogy a magyar nép mennyire szereti Rákosi Mátyás elvtársat, valamint a Szovjetuniót, s a békeharc bölcs vezetőjét, Sztálint.

A dolgozók nagy tapsal fogadták azt a megállapítását:

- A csehszlovák és magyar nép együtt harcol a békéért és nincs olyan erő, ami elszakíthatná őket egymástól.

Franz Freihaut az osztrák haladó munkásság üdvözlését tolmácsolta,

- Meggyőződünk - mondotta - hogy milyen siralmas hangzás az osztrák reakciónak rágalomhadjárata Magyarországról.

Beszédében rámutatott, hogy Nyugat-Ausztriát az angol-amerikai imperialisták katonai támaszponttá építik ki, a munkanélküliség napról-napra növekszik és pillantrtyilag több mint háromszázezer embernek nincsen munkája. De egyre hatalmasabbak lesznek azok az erők - mondotta - , amelyek ellenszegülnek a reakciós kormánynak, a kizsákmányolásnak, - egyre többen belátják, hogy az osztrák dolgozóknak is ezt az utat kell követniük, amelyet a magyar testvérek mutatnak, a népi demokrácia utját.

/Folyt.köv./ 2.

/Békenagygyűlések...2.folyt/ 8 Vid hbj/PE/Hné Li

Beszéd után a megjelentek hosszasan éltették az osztrák és magyar nép barátságát.

Kovács Ferenc az üzemi pártbizottság titkára mondott köszönetet a külföldi küldötteknek látogatásukért, azokért a testvéri szavakért, amelyek megerősítik a gyár dolgozóit a proletár internacionalizmus érzésében. A nagygyűlés a nagy Sztálin, a proletár internacionalizmus éltetésével, az Internacionale eléneklésével ért véget.

Vid hbj/Jné/Hné LÁ

Dicsgyőrött

is határtalan lelkesedéssel köszöntötték a dolgozók a hozzájuk látogató külföldi delegátusokat, akik a nagygyűlés előtt megtekintették az új, hatalmas békealkotást, a kohóműveket.

A békenagygyűlés alkalmával a dicsgyőri mozi helyiségét zsufolásig megtöltötték a dolgozók. A külföldi vendégeket, a béketábor küldötteit Kertész István, a kohászati üzemek párttitkára köszöntötte. A dolgozók hosszán éltették a béketábor nagy vezérért, Sztálint és a magyar nép nagy tanítóját, Rákosi Mátyást. A tapsvihar elültével Kossa István kohó- és gépipari miniszter szólalt fel. Hangsúlyozta: dolgozó népünk élni tudott a Szovjetuniótól kapott szabadsággal, majd így folytatta:

- Az egész ország figyelme Dicsgyőr felé fordult, az egész ország szíve együtt dobogott az Criáskohó építésének ütemével.

Szólt arról, hogy dolgozó népünk olyan körülmények között ünnepli felszabadulásunk 7. évfordulóját, amikor az imperialisták vad gyűlöletükben nem riadtak vissza Koreában a kolera, a pestis és a tifusz fegyverének bevezetésétől sem. A világ békeszerető dolgozói, száz és százmilliók együtt zugják: vesszenek a pestis és kolera szövetségesei, az imperialista tömeggyilkosok.

Egységes tiltakozásként hatalmas hangorkán zugott végig a termen és a dicsgyőri dolgozók kórusban kiáltották: vesszenek a gyilkosok.

Kossa István végezetül rámutatott, hogy az évforduló mindannyiunk számára új erőfeszítések kiinduló pontja, új győzelmek erőforrása.

Ezután Hen Pir Hun, a Koreai Munkapárt Központi Bizottsága agitációs és propagandaosztályának helyettes vezetője emelkedett színpadra s forró szeretettel köszöntötte a dicsgyőri dolgozókat. Ismertette a hős koreai népnek az amerikai betolakodókkal és gyilkosokkal szemben folytatott elszánt és kemény harcát, majd így folytatta:

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1952 április 6

4/óra

perc

/Békenagygyűlések...3.folyt/ 6 Vid hbj/Jné/Hné Li

- Az amerikai barbárok a mérges gázok és a baktériumfegyver alkalmazásától sem riadtak vissza. De semmiféle kegyetlen ellenség, az amerikaiak sem fogják a koreai nép harcos győzelmi szellemét és vasakarátát legyőzni, mert a koreai nép hőiesen folytatja igazságos háboruját, bölcs vezére, Kim Ir szen elvtárs vezetésével.

A diósgyőri dolgozók helyükről felállva, lelkesen ünnepezték a szabadságáért küzdő koreai népet és vezérét.

- A koreai népnek az állig felfegyverzett angol-amerikai betolakodók ellen folytatott hőies harca, általános együttérzést váltott ki a békeszerető népek, a béke és a demokrácia tábora részéről, amelynek élén a békeharc zászlóvivője: a Szovjetunió áll. A koreai nép sohasem fogja elfelejteni azt a testvéri segítséget sem, amelyet neki a magyar testvérek nyújtanak.

Azzal fejezte be a koreai küldöttség tagja beszédét:

- A koreai népet kemény elszántság tölti el, hogy megsemmisítse a Korea földjére betolakodókat!

Felszólalása után Jean Pronteau, a Francia Kommunista Párt Központi Vezetőségének tagja röviden vázolta a francia munkásosztály hősi ellenállását, a kenyérért, a nemzeti függetlenségért folytatott harcát. Kiemelte, hogy a francia nép sohasem fog háborút folytatni a Szovjetunió ellen.

- Mindent elkövetünk - mondotta - , hogy a francia imperialisták, az amerikaiak lakóit sohasem erőltessenek kezét a szocializmus országára, a nagy Sztálin országára, a béketábor bármely országára ellen. Ti, diósgyőri dolgozók is : segítetek ebben, ha eredményesen fejezitek be a harmadik tervévet.

Walter Friedrich, a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttségének tagja, a Német Tudományos Akadémia elnöke, beszédében a békeszerető német nép üdvözlését tolmácsolta, hangsúlyozva: a német nép tudja, hogy nem elég a békét kívánni, hanem azt kemény harcokban meg is kell védeni. A német tudomány nevében kifejezte azt a felhőborodást, amit az amerikai imperialisták gáztettek ki.

- Az amerikai zsoldosok azt hiszik, hogy a német ifjúságot is zsoldosaikként tudják majd felhasználni az európai népek elleni harcukban. Alaposan elszámították magukat.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1952. április 6.

21 óra 15 perc

/Békenagygyűlések...4.folyt/ 8 Vid. hbj./Jné/Hné Li

A német nép nagy többsége a békefogalomban, a nemzeti felszabadulás mozgalmában sorakozik fel az amerikai megszállók ellen, a békebiztosítása és Németország nemzeti egységének visszaállítása érdekében. Mi győzni fogunk - mondotta - , mert a hatalmas béketáborban már több mint 800 millió ember egyesült a élén áll a Szovjetunió s a béke nagy védelmezője: Sztálin.

A gyűlés végén viharos éljenzéssel ünnepelték a diósgyőri dolgozók a francia, koreai, német küldöttekkel együtt a leggyőzhetetlenebb béketábor vezetőjét: Sztálint.

SL/tot/Hné Li 542/m/45

Izzó hangulatu nagygyűlésen tüntet <sup>ett</sup> vörös  
Csepel a béke mellett

A munkásokokban gazdag szombati nűszak után vörös zászlókat, a termelésben elért győzelmi jelentéseiket magasra tartó dolgozókkal népesültek be Csepel főútvonalai. A Rákosi Művek, a csepeli Posztógyár, a csepeli Papírgyár és a XXI. kerület valamennyi üzemének soktizezernyi dolgozója vonult fel ezen a napon a Sportcsarnokba, hogy nagygyűlésen, a tömeg egységes erejével tiltakozzék az imperialisták gáztettei ellen, hogy állást foglaljon a teremtő béke eszméje, a szocializmus építése mellett.

A nagygyűlés csak fél ötkor kezdődött, de négy órakor már egy talpalatnyi hely sem volt a Sportcsarnok hatalmas termében. De a kívülmaradt sokezernyi dolgozó is a bentlévőkkel egységes szavalókórust alkotva éltette a béketábor nagy vezérét, Sztálint, a párt és Rákosi Mátyás éltetésével egy emberként foglaltak állást a szocializmus feltartóztatathatlan győzelme mellett.

A díszemelvénnyel Hidas István, az NDP Budapesti Pártbizottság titkára vezetésével helyet foglaltak a felszabadulásunk 7. évfordulója tiszteletére hazánkba érkezett testvérpártok küldöttei. Percekig tartó "hurrá"-val és Kim Ir Szen éltetésével fogadták Li Jan igazságügyminisztert és Pak Csun Vol sztahanovista mezdonyvezetőt, a hős koreai nép küldötteit, Palmiro Togliatti nevével ajkukon ünnepelték a szabadságáért harcoló olasz nép képviselőjét, Arturo Colombi-t, az Olasz Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagját.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 39. kiadás

1952 április 6

21

óra 35

perc

/Békenagygyűlések...5.folyt/

t SL/tot/Hné Li

Nagy Máriának, a XII. kerületi pártbizottság titkárának megnyitó szavai után Hidas István, a budapesti pártbizottság titkára kérte fel azt a hatalmas utat, amelyet a magyar nép és ezen belül Csepel lakossága/ezóta a nap óta, amikor a Szovjet Tájékoztatóroda közölte a győzelmi jelentést: Magyarország népe fel szabadult a német hódítók igája alól. /megtett,

- Alig hét év telt el azóta - mondotta - hogy a Szovjetunióval kapott győzelmi felhasználásával megkezdte munkáját textiliparunk, hogy szovjet petróleummal életet tudunk adni berendezésodott mezőgazdasági gépeinknek, hogy szovjet segítséggel az első acélt adta a csepeli Martin és az ország dolgozói most már olyan eredményekkel díszeskedhetnek, amelyeket a múltban elképzelni is alig lehetett. Csepel új gépeinek ezrei új szerszámgepeket kovácsolnak a béke szolgálatában. A gyorsvasut, az új iskolák és lakházak pedig arról tanuskodnak, hogy a békéért, szabadságért harcoló népünk egyre boldogabb lesz, egyre közelebb kerül a szocializmushoz.

- Legnagyobb eredményünk mégis az, hogy dolgozó népünk szilárdsága, egységes állásfoglalása megvédte békénket, szabadságunkat. Ebben az eredményben olyan harcosok osztoznak, mint a Rákosi Művek dolgozói, akik első negyedévi tervük 106 százalékos teljesítésével vívták meg ismét harcukat a béke fenntartásáért. Olyan harcosok, mint Kerekes András, az RM Szerszámgyárának fiatal idomköszörűse, aki öt éves tervének befejezésével ünnepelte a Szovjetunióval kapott szabadságunk nagy napját, április 4-ét.

Hidas István beszéde után Sztálin, Kim Ir Szen, Rákosi útemes éltetésével fogadták a koreai nép üdvözlését, amelyet Li Jan tolmácsolt Csepel dolgozóinak. A koreai nép küldötte köszönetet mondott azért a támogatásért, amellyel a magyar dolgozók az imperialisták-kezdte háború pillanatától segítik az egész világ békéjéért harcoló koreai hősokeket. - A magyar nép ajándékai, bátorsága, a magyar dolgozók szeretetét sugárzó levelek, az árvává lett koreai gyermekekről való szeretetteljes gondoskodás - mondotta - mind-mind egy lépéssel közelebbhozza a győzelem napját.

A felszólaló Arturo Colombi-t, az olasz testvérpárt küldöttét Togliatti, az Olasz Kommunista Párt éltetésével fogadták a csepeli dolgozók.

Az olasz küldött beszélt a magyar és az olasz nép barátságáról, a melynek eredete a közös elnyomatás, a Habsburg-uralom idejére nyulik vissz. /Folyt.köv./

S

MTI BELFOLDI HIREK

B 40. kiadás

1952 április 6

21

óra 50 perc

/Békonagygyűlések...6.folyt/ t SL/tot/Hné Li

Az olasz nép - mondotta - jól ismeri a magyar nép szabadságszeretét, hisz olyan férfit adott az olasz szabadságharának, mint Türr István tábornok, aki Garibaldi seregében küzdött az olasz nép szabadságáért. Nincs egyetlen olasz dolgozó sem, aki már Kossuth nevének keresztül is ne hallott volna a magyar nép igazi nagyjairól, de olyan dolgozója sincs Olaszországnak, akinek szíve ne dobog együtt a magyar dolgozókéval, akik ugyyszólván crárl-crára formálják szebbé, boldogabbá országukat, lépérről-lépérré segítik közelebbhezni Olaszország számára is a felszabadulás óráját.

A nagygyűlés végén hat uttörő a magyar nép szereteténél virágcsokrait nyújtotta át Csepel vendégeinek.

A hatalmas, népszavazással felérő békenagygyűlés az Internacionale hangjaival ért véget. /Folyt.köv./

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Li A Meteorológiai Intézet jelenti április 6-án, vasárnap 21 órakor:

Emelkedik a hőmérséklet

Nyugat-Európában fokozódott az enyhesség, a hőmérséklet több helyen elérte a 15-16 fokot. A Szovjetunió európai része felett is fokozatosan melegszik az idő, a happal is tartó fagy határa egyre északabbra szorul.

Hazánkban vasárnap jobbára berult volt az ég s ország-szerte esett az eső, mennyisége nem volt jelentékeny. Szombathely 5 mm-t jelentett, másutt alig érte el az 1 mm-t. A hőmérséklet a nyugati határmenti megyékben 10-11, Szentgotthárdon 12, másutt általában 6-8 f fokra emelkedett.

Budapestén vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 4 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Felhőátvonulások, néhány helyen futó esővel, mérsékelt, időnként kissé élénkebb délnyugati-nyugati szél, a hőmérséklet emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre hétfőn reggel: 1-3, délben 13-15 fok között. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1952 április 6

22

óra 40

perc

/Békenagygyűlések...7.folyt/ ö Vid nbj/HE/Hné Li

K o m l ó n

a szocialista bányaszváros lakói tettek hitet a béke mellett és ítelték el az amerikai imperialisták gaztetteit. A bolgár kormányküldöttség - amely ugyancsak részt vett a komlói békenagygyűlésen - előzőleg Harkányban megkoszoruzta a bolgár hősi emlékművet. A koszoruzási ünnepségen Ivan Mihajlov vezérezredes, miniszterelnök-helyettes, a bolgár kormányküldöttség vezetője, bensőséges szavakkal emlékezett meg azokról a bolgár katonákról, akik a szovjet hősök mellett életüket áldozták a magyar nép szabadságáért.

A komlói békenagygyűlésen Czottner Sándor bánya- és energiaügyi miniszter elmondotta, hogy milyen nagy utat tett meg Komló amíg a 4000 lakosu, eldugott, sáros kis faluból néhány év alatt 13.000 lakosu várossá fejlődött, ahol modern vágáriskola, orvosi rendelőintézet, bölcsőde s a lakházak egész sora épült a terv keretében. Beszámolt arról, hogy Komló dolgozói a közelmúlt tétivel is megmutatták, jól teljesítik kötelességeiket. A komlói bányászok közül élenjárnak a Preisendorfer-brigád, az április 4-i verseny legjobbja, 130 százalékon felüli, a Bódis-brigád 125, a Főris-fejtés 120 százalékos eredményükkel. Ezek a brigádok és mellettük Dull János, Kusz János, Bódó János, valamennyien 235 százalékon felüli egyéni sztahanovista teljesítményükkel hozzájárultak ahhoz, hogy a komlói szénbányák első negyedévi termüket 102 százalékra teljesítették.

Mihajlov bolgár vezérezredes baráti, meleg szavakkal köszöntötte a komlói bányászokat s elmondotta, hogy a bolgár nép nagy figyelemmel kíséri a magyar dolgozók nagy győzelmeit. Elmondotta, hogy a felszabadulás óta hogyan fejlődött a bolgár nemzetgazdaság. A sok eredmény között megemlítette azt a nagy öntözőrendszert, amely Sztálin nevét viseli s amely körülbelül 160.000 hektár területet öntöz.

Beszéde végén - viharos éljenzés közben - magyar nyelven mondotta: Éljenek a magyar bányászok! Éljen a magyar Népköztársaság! Éljen Rákosi elvtárs! Éljen Sztálin elvtárs!

Vasil Kati, albán külkereskedelmi miniszter az albán dolgozók, közöttük az albán bányászok üdvözlését hozta Komlóra. Emlékeztette a komlóiakat arra, hogy az albánok, akik Titó-Jugoszlávia s a görög monarchofasizisták közé ékelve küzdenek a szocializmus építéséért, a magyarokkal együtt harcolnak a Titó-banda aljas terveinek szétzuzásán. Részletesen ismertette azokat az eredményeket, amelyeket az albán nép ér el a munka frontján.

/Folyt.köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1952 április 6

22 óra 55 perc

/Békénagygyűlések...8.folyt/ ö vid hbj/HM/Hné Li

Gertrud Kahler textil munkásnő, a Német Kommunista Párt küldötte felszólalásában hangsúlyozta, hogy eddigi magyarországi tartózkodása során mindenütt tele üzleteket, jól öltözött és jól táplált embereket látott, vagyis mind annak az ellenkezőjét, amit az imperialista propaganda Magyarországról állít. Náluk más a helyzet: hiszen árut és vaját nem lehet egyszerre gyártani. Náluk az üzemi dolgozóknak is más az életük, mint itt Magyarországon; van olyan üzem, ahol 11 napból csak egy napon dolgoznak. Abban a gyárban, ahol ő van, legfeljebb 32 órát dolgozhatnak egy héten.

/keményen harcolnak

A komlói dolgozók kitörő tapsvihara között jelentette ki, hogy a németek a terror és az amerikai uralom ellen.

A német nép nevében ígéretet tett, hogy a német csapatok nem fognak még egyszer más népeknek szenvedést okozni.

A nagygyűlés az Internacionálé harcos dallamával ért

véget.

t Si/tot/Hné Li

Április 6-án délután

az angyalföldi üzemek

dolgozói zsúfolásig megtöltötték a Ganz Hajógyár hatalmas kulturtermet. A nagygyűlés elnökségében helyet foglaltak: Negrádi Sándor altábornagynak a honvédelmi miniszter első helyettese, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja, Huan Cen, a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövete, Adam Rapacki oktatás- és tudományügyi miniszter, a hazánkban tartózkodó lengyel kormányküldöttség vezetője, és Wilhelm Mohn, a Német Kommunista Párt küldötte és a XIII. kerület legkiválóbb dolgozója.

Molnár Ernő, a XIII. kerületi pártbizottság titkárának megnyitó szavai után a kerület uttorói vörös székfűcsokrokat nyújtottak át a vendégeknek. Ezután Negrádi Sándor mondotta el ünnepi beszédét.

Negrádi Sándor rámutatott arra, hogy népi demokratikus országunk, amely a munkásosztály és a dolgozó parasztság megbontathatatlan szövetségére épül fel, a felszabadulás óta eltelt hét esztendő alatt nagymértékben megerősödött, gazdaságilag, bel- és külpolitikai téren egyaránt. Ez a megerősödés - mondotta - többek között abban is kifejezésre jut, hogy az angol-amerikai imperialisták meggyőződtek azáltal, hogy ellenforradalmi ügynökségeikre, kém- és diverzáns csoportjaikra könyörtelenül lesújt a magyar dolgozó nép kemény ökle.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1952 április 6 22 óra 55 perc

/Békenagygyűlések...9.folyt/ t Si/tot/Hné Li

Hangsúlyozta ezután, hogy sem nagy nemzeti ünnepünk öröme és fénye, sem azok a hatalmas eredmények, amelyeket szinte naponta érünk el szebb jövőnk építése terén, nem feledtethetik nálunk az amerikai imperialisták az emberiséggel szemben elkövetett vérlázító gazságait. Azok a gaztettek, amelyeket az amerikai imperialisták Koreában és Észak-Kínában követnek el, Beloiannisz és társainak gyáva, aljas módon történt kivégzése, - világszerte még elszántabbá teszi a béke megőrzéséért vívott harcot.

- Nincs kétség afelől - mondotta - hogy az imperialista tábor új háborút készít elő. Ha ez a háború eddig még nem tört ki, ez azért van, mert az imperialisták a Szovjetunió, a Szovjet Hadsereg, a népi demokratikus államok és hadseregeik, valamint a sokszázmillió béketáborral állnak szemben. Ezek azok az erők - és mindenek felett a Szovjetunió legyőzhetetlen ereje s legyőzhetetlen hadserege - amely visszatartotta őket egy új világégés kirobbantásától. Mi nem azért építjük hadseregünket, hogy háború legyen, hanem azért, hogy béke legyen. Az április 4-i katonai díszmenet sikere is bizonyíték arra, hogy nem nézzük tétlenül az amerikai imperialisták és fasiszta titóista csapatcsaik háborús készülődését.

Beszéde befejező részében Négrádi Sándor kijelentette; felszabadulásunk hetedik évfordulóján a magyar nép nyilvánította szilárd elhatározását, hogy tántoríthatatlanul továbbhalad az általa szabadon választott lenini-sztálini utón, amely pártunk vezetése alatt további győzelmeket biztosít számunkra és a boldog szocialista jövőbe vezet az erős magyar népet.

Négrádi Sándor beszédét sokszor szakította félbe a lelkes taps, majd a nagygyűlés közönsége felállva, hosszasan éltette Sztálint, a baráti népi demokráciák, valamint a testvérpártok vezetőit és népünk forrón szeretett vezérét, Rákosi Mátyást.

Magyarországi A következő felszólaló Huan Cen, a Kínai Népköztársaság nagykövete volt.

- A kínai nép - mondotta - boldogan fejezi ki szeretetszivárgóit azokhoz a ragyogó sikerekhez, amelyeket a magyar nép hét év alatt a szocializmus építésében és a világbéke megvédésében ért. Ugyanakkor a kínai nép örömmel ünnepli azt a tényt, hogy népeink között a testvéri barátság állandóan erősödött, hogy gazdasági és kulturális kapcsolataink állandóan növekednek és mélyülnek.

/Folyt.köv./ S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1952 április 6

12 óra 55 perc

/Békenagygyűlések...10.folyt/ t Si/tot/Hné Li

Huan Cen ezután azokat a győzelmeket ismertette, amelyeket a kínai nép kommunista pártja és Mao Ce Tung vezetése alatt a nagy Szovjetunió támogatásával elért. Rámutatott, hogy az amerikai imperialisták igyekeznek a kínai népet megfélemlíteni, majd így folytatta:

- A kínai népet azonban nem lehet megfélemlíteni. Tovább folyik a mozgalom az amerikai agresszióval szembeni ellenállásra és Korea megsegítésére.

Felszólalását zúgó tapsviharral fogadta a nagygyűlés közönsége, hosszasan éltették Mao Ce Tungot és Rákosi Mátyást, a kínai és magyar nép testvéri barátságát.

Adam Rapacki, a lengyel kormányküldöttség vezetője következett

- A lengyelek milliói ismerik és tisztelik a magyar munkásosztályt és a magyar nép bölcs és tántoríthatatlan vezetőjét, Rákosi elvtársat. A lengyel hajógyári munkások - mondotta Adam Rapacki - kikötőinkben magyar darukon dolgozva örülnek a ti országotok ipari fejlődésének és tudják, hogy a ti testvéri kezetek nyújtott nekik segítséget az építésben. Ezután így folytatta:

- Mi is építjük a Szovjetunió segítségével a mi Sztálinvárosunkat; a Krakó melletti Nowa Hutát, amely annyi acélt fog termelni, mint amennyit jelenleg Lengyelország összes acélgyára szolgáltat. Különösen büszke a lengyel nép fővárosának, Varsónak, felépítésére, amelyet a fasiszta ellenség a földdel tett egybeolvó. Hétről-hétro nő az új, a raginól is szebb szocialista Varsó, a béke városa.

- Nemzeti ünnepeken jolvényt adtatok nekem, melyen az a felirat: "Van hazánk, van mit megvédeni!" Mi, lengyelek harcolni fogunk a békotábor erejének állandó növeléséért, erősíteni fogjuk népünk egységét és népünk minden egyes tagját a békotáborhoz és annak vezetőjéhez, a Szovjetunióhoz való hűségben. Tudjuk, hogy ti, magyar elvtársak ugyanezt teszitek és fogjátok tenni a ti országotokban. A Szovjetunió, Sztálin elvtárs vezetésével a békotábor győzni fog a békeharcban, amely a ti jövőtökért és a mi jövőnkért is folyik.

Az angyal földi munkások hatalmas tapsviharral tüntettek a magyar és lengyel nép barátságáért, a Szovjetunió vezette békotábor mellett. Wilhelm Mohn, a Német Kommunista Pár küldötte lépett ezután a mikrofon elé.

/Folyt.köv./ R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1952 április 6.

23

óra

5

perc

/Békenagygyűlések...II.folyt/ t Si tot/Hnó/Li

- Nyugat-Németország békeszerető haladó emberi csaláttal és nagy együttérzéssel kísérik azokat a nagy eredményeket, amelyeket a ti hadátok felépítésénél minden területen elérték -

mondotta. Mi a helyzet ezzel szemben nálunk? Az iskolákat elhagyó ifjúságnak csak 20 százaléka kap munkahelyet. A fogyasztási iparokban /textiliparban, bőriparban/ rövidített munkaidő van. Münsterlandban számos textilüzem 14 nappól csak egy napon át dolgozik. Még építőmunkásaink munka nélkül vannak a általános a lakáshiány, egy idő óta csak üzletházak és kaszárnyák épülnek nálunk. Wilhelm Mohn ezután így folytatta:

- Nyugat-Németország lakossága nem akar új háborút. Békét akar. A háború befejezése óta, már hét éve, békeszerződést akar, egységes, demokratikus Németországot. Az országunkban egyre több embert magábafoglaló békeozgalmat próbálnak a német háborús uszítók és megbízóik elnyomni és üldözni. Számos békeharcost súlyos börtönbüntetésre ítéltek, mert a vasuti és országuti hidakon furt robbantási lyukakat, melyeket az amerikaiak háborús előkészületeik folyamán készítenek, betonnal betöltötték. Ez történt Kasselben, ez történt a Lohelci-sziklán.

- Minden eredmény, melyet ti, . . . kedves barátain, építéstek során elérték, egyben a mi eredményünk is, mert mi egyetlen nagy család vagyunk, a szocialista Szovjetunióval, Sztálin elvtárossal az élen.

A hatalmas béketüntetéssel záruló angyalföldi nagygyűlés résztvevői ezután Molnár Ernő körületi párttitkár javaslatára táviratot küldtek Rákosi Mátyásnak.

/Folyt.köv./

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 46. kiadás 1952. április 6. 23óra/5 perc  
/Békenagygyűlések. . . . 12folyt./ t Bc/He/PE Li

Salgótarjában

zsufolásig megtelt a város üzemeinek, hivatalainak dolgozóival és a környező bányáknak dolgozóival a Salgótarjáni Acélárugyár kulturterme. Hatalmas taps fogadta a nagygyűlésre Salgótarjába érkezett Kristóf Istvánt, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagját, a SZOT főtitkárát, valamint Marian Naszkowski tábornok nemzetvédelmi miniszterhelyettesét és Irena Zawitowska telefongyári él-munkásnőt a felszabadulási ünnepségekre hazánkba érkezett lengyel kormányküldöttség tagjait és Mario Montagnana-t az Olasz Kommunista Párt Központi Vezetőségének tagját.

Kudela Józsefnek, a városi pártbizottság titkárának megnyitó szavai után a salgótarjáni uttörők virágcsokrokat, az Acélárugyár, a tüzhelygyár és az üveggyár dolgozói pedig ajándékokat nyújtottak át a külföldi vendégeknek.

Kristóf István ünnepi beszédben méltatta az évszázadok álmait valóraváltó legnagyobb nemzeti ünnepünk, felszabadulásunk jelentőségét.

Hangsúlyozta, hogy a Szovjetunió, a többi baráti állam és több nyugati kapitalista ország kommunista pártjai küldötteinek részvétele a felszabadulási ünnepségeken nagy örömet okoz a magyar dolgozóknak.

A továbbiakban arról beszélt, hogy dolgozóink a munka terén végzett hőstettekkel, nagyszerű eredményekkel is méltón ünnepelték hazánk felszabadulását és a Nógrád-megyei dolgozók is számos értékes eredményt értek el a felszabadulás ünnepének tiszteletére. A Nógrád-megyei bányászok negyedévi tervüket 106.9 százalékra teljesítették s több ezer tonna szénrel adtak többet népgazdaságunknak.

Ezután Marian Naszkowski tábornok, nemzetvédelmi miniszterhelyettes, a lengyel kormányküldöttség tagja szólalt fel. A megjelentek viharos tapsától kísérve a lengyel munkásosztály, a lengyel nép és a lengyel néphadsereg üdvözlését adta át a salgótarjáni dolgozóknak.

- A lengyel küldöttség örömmel nézte végig április 4.-én a magyar nép felvonulását, az önök lelkes fiatalságát, az önök hadserege fegyelmezett diszszemléjét - mondotta. - Örömmel láttuk, hogyan növekszik büszkeségük, új szocialista városuk, Sztálinváros és hatalmas vasműve.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás 1952. április 6. 23 óra/0 perc

/Békenagygyűlések. . . . 13. folyt./ t Bc/He/PE Li

A továbbiakban elmondotta, hogy a lengyel dolgozók, miként a világ minden becsületes dolgozója, a legmélyebb felháborodással fogadták az amerikai imperialisták aljas gaztetteinek hírt, amelyeket a baktériumháború megindításával Korea és Kína hős népe ellen elkövettek s izzó gyűlölettel fejezték ki tiltakozásukat Beloiannisz és hős társai amerikai parancsra történt meggyilkolása ellen. A lengyel dolgozók is még nagyobb önfeláldozással építik országukat s az imperialista agresszorok elleni izzó gyűlölettel mindig készek arra, hogy megvédjék hazájuk határait.

Beszéde végén a nagygyűlés részvevői forró szeretettel éltették a lengyel és a magyar nép barátságát, a két nép vezéreit, Boleslaw Bierutot és Rákosi Mátyást.

Marian Montagnana, az Olasz Kommunista Párt üdvözlését tolmácsolta. Rámutatott arra, hogy a magyar és az olasz népet a közös harcok mély és erős kötelékei egyesítették a múltban.

- És nem is olyan régen - folytatta - együtt szenvedtek a fasizmus igája alatt, a náci hordák aljas elnyomása alatt. De a magyar dolgozókat a fasizmus alól a Vörös Hadsereg szabadította fel, amely után Ti szabadon választhattátok meg utatokat: a népi demokráciá és a szocializmus utját. Ezen az úton haladva hét év alatt, a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi Mátyás utmutatásai alapján, óriási lépéseket tettetek, amelyek minden demokratának, és Magyarország minden barátjának lelkesedését és csodálatát váltják ki.

Rámutatott ezután arra, hogy az olasz dolgozók sorsa, - akiket az angol-amerikai imperialisták "szabadítottak" fel, - egészen más. Az amerikaiak megszállva tartják az olasz városokat, egymásután zárják be az olasz üzemeket. Több mint kétfel milliárd a teljes munkanélküliek száma és három millió felüli a részleges munkanélkülieké.

Befejezésül hangsúlyozta, hogy Olaszországban is mind jobban erősödik a békemozgalom s mind számosabban tömörülnek köréje a hazájukat szerető olaszok, akik nem akarnak idegenek szolgái lenni.

A megjelentek hosszasan ünnepelték az Olasz Kommunista Pártot és vezérét Palmiro Togliattit, dolgozó népünk szeretett vezérét, Rákosi Mátyást, majd a nagy Sztálin és Rákosi Mátyás életetésével, s az Internacionálé hangjainal ért véget a salgótarjáni dolgozók nagygyűlése. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1952. április 6.

23 óra 45 perc

K.J.Vorosilov marsall látogatása Sztálinvárosban

vid Li/He/PE Li

Kliment Jefremovics Vorosilov marsall, a Szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese, a Szovjetunió Kommunista Pártja Politikai Bizottságának tagja, a hazánkban tartózkodó szovjet kormányküldöttség vezetője és Alekszandr Jefremovics Bogomolov, a Szovjetunió külügyminiszterhelyettese, Gerő Ernő államminiszter kíséretében vasárnap meglátogatta Sztálinvárost és a Sztálin Vas-mű építkezését. A szovjet vendégeket a sztálinvárosi dolgozók nevében Földes László, a pártbizottság titkára és Sebestyén János, a nehézipari beruházási vállalat igazgatója üdvözölte.

Vorosilov marsall elismerését fejezte ki azért a hősiességért, amellyel a magyar dolgozók rövid két év alatt a pusztaságból új várost és gyárépületeket varázsoltak elő. Elbeszélgetett kiváló sztálinvárosi sztahanovistákkal, mérnökökkel az építkezés problémáiról. Bucsuzáskor további sikereket kívánt a nagy Sztálin nevet viselő mű építéséhez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1952. április 6.

0 óra 35 perc

/Békenagygyűlések. . . 14.folyt./ t Szil/He/PE Li +20

/Hegedüs András, a Magyar Dolgozók

Mezőtur

Pártja Politikai Bizottságának tagja, termelészövetkezeti város ünnepi díszbe öltözött tanácsházának nagytermében vasárnap este összegyűltek az üzemek és termelészövetkezetek dolgozói, hogy meghallgassák a hazánkban tartózkodó külföldi vendégeket. Az ünnepi nagygyűlésen megjelent

Namtajsirijn Lhamosszurun miniszterelnökhelyettes, külügyminiszter, a Mongol Népköztársaság kormányküldöttségének vezetője, Jacob Teclu vezérőrnagy, a román delegáció tagja, Waldeck Rochet, a Francia Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja,

Papp Józser a városi tanács elnökének megnyitó szavai után Jacob Teclu szólalt fel.

- Mindenütt, ahol szép országokban megfordultunk, - mondotta, - alkotómunkát láttunk, a szocializmus építését. A magyar nép a nagy Szovjetunió segítségével nagyszerű eredményeket ért el. Nálunk, a Román Népköztársaságban ugyancsak a Szovjetunió segítségével építik a dolgozók a szocializmust.

- A román dolgozó parasztok tömegei, pártunk utmutatásait követve szintén termelészövetkezeti csoportokba tömörülnek. Kollektív gazdaságaink már a megalakulásuk utáni első évben magasabb termésátlagot értek el, mint az egyéni gazdálkodók.

Ezután Waldeck Rochet francia küldött szólalt fel. Elmondotta, hogy a francia munkások és dolgozók parasztok hősiiesen harcolnak reakciós kormányuk ellen, amely az amerikai betolakodók nyomására egyre súlyosabb adókkal terheli a dolgozó népet, megszünteti a szabadságjogokat, bebörtönzi a béke híveit, mint a fiatal tengerészt, Henri Martint, akit öt évi kényszermunkára ítélték, mert felemelte tiltakozó szavát a szennyes vietnami háború ellen.

Fergeteges taps közepette emelkedett szólásra Namtajsirijn Lhamosszurun, a Mongol Népköztársaság miniszterelnökhelyetese.

- Itt tartózkodásunk alatt láttuk - mondotta, - hogy a magyar nép tudott élni a Szovjetuniótól kapott szabadsággal. Mindenütt elének tárult, hogyan valósulnak meg a magyar alkotmány szavai.

További sikereket kívánt a szövetkezeti város dolgozó parasztságának és az egész magyar népnek.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás                      1952. április 6.                      0 óra 35 perc

/Békenagygyűlések. . . 15.folyt./ t Szil/He/PE Li

Viharos tapssal fogadott beszéde után Hegedüs András, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja beszélt. Méltatta felszabadulásunk jelentőségét és azóta elért sikereinket, majd tomboló lelkesedéssel fogadott beszéde után Mezőtur szövetkezeti város dolgozói elénekelték az Internacionálét, szinte véget érni nem akaróan éltették a békeharc lángeszű vezérét, Sztálint és a magyar nép tanítóját, Rákosi Mátyást. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÜLDI HIREK

B 51. kiadás 1952. április 7. 1 óra 30 perc

A szerkesztőségek figyelmébe

Li/PE Li

Április 6.-i H.3. kiadásunk utolsó bekezdésében az alulról számított harmadik sor helyesen: ... vegyészmérnök műszaki vezetőnek /B é t i Asványolaj Ip.V./ ...

- - - -

Vasárnap este hazautazott a fölszabadulási ünnepségeken részt vett szovjet kormányküldöttség

t D/PE Li

A hazánk fölszabadulása 7. évfordulójának ünnepségein részt vett szovjet kormányküldöttség vasárnap este elutazott Budapestről. A Szovjetunió kormányküldöttségének vezetője: Kliment Jefremovics Vorosilov marsall, a Szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese, a Szovjetunió Kommunista Pártja Politikai Bizottságának tagja, valamint a küldöttség tagjai: Alekszandr Jefremovics Bogomolov, a Szovjetunió külügyminiszterhelyettese és Jevgenyij Dinitrijevics Kiszjeljov, a Szovjetunió budapesti nagykövete bucsuztatására a keleti pályaudvaron megjelent népünk szeretett vezére, Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkára. Ott volt a bucsuztatáson Dobi István, a minisztertanács elnöke, továbbá a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának és Központi Vezetőségének, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának és minisztertanácsának számos tagja, valamint a baráti államok budapesti képviselői. A szovjet kormányküldöttséget a határig elkísérték Gerő Ernő államminiszter, Kiss Károly külügyminiszter és Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai.

x x x

A diszbe öltözött pályaudvar előtt diszszászólalj sorakozott fel s a pályaudvar érkezési csarnoka előtti teret megtöltötték Budapest dolgozói, akik eljöttek bucsut mondani a magyar nép forrón szeretett vendégeinek. A szovjet kormányküldöttség tagjai, élükön Vorosilov marsallal, elléptek a diszszázad előtt, s a téren felsorakozott dolgozók lelkes éljenzéssel, a Szovjetunió és a nagy Sztálin éltetésével köszöntötték őket.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1952. április 7.

1

óra 30 perc

/Vasárnap este hazautazott... . folyt./ t D/PE Li

Sztahanovista munkások hatalmas virágcsokrokat nyújtottak át a nagy Szovjetunió küldötteinek; Vorosilov marsall mosolygó arccal intett búcsút a magyar dolgozóknak.

A szovjet kormányküldöttség tagjai sorra kezet szorítottak ezután a búcsúztatásukra megjelentekkel, Vorosilov marsall forró baráti kézszorítással vett búcsút népünk szeretett vezéré-  
től, Rákosi Mátyástól. Felhangzott a magyar és a szovjet himnusz  
s a különvonat lassan kigördült a pályaudvarról. /MTI/

-----  
V é g e

5